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Στη βουλή το φιλέτο των 342 στρεμμάτων στο Πόρτο Χέλι  σελ 17

Πόσοι εκλέγο-

νται σε πόλεις 

και χωριά 

Σελ. 16

Βάζουν 

λουκέτο 

τα ΕΛΤΑ
Σελ 12

σελίδα 14

Αυγουστιάτικη τρόι-

κα κατά Αναγνωσταρά 

από Χρήστο
Αλωνίζοντας γειτονιά- 

γειτονιά όλους τους 

δήμους του Καλλι-

κρατικού  Ναυπλίου 

και συμπληρώνοντας 

το ψηφοδέλτιό του 

πέρασε τον Αύγουστο 

ο Χρήστος Γραμματικό-

πουλος.

Ο συνδυασμός «Ναύ-

πλιο Νέα Ελπίδα», 

συμπληρώνεται με τρία 

ακόμα ονόματα από το 

Ναύπλιο, την Μιδέα και 

το Μάνεση.

Σελ. 8

Σε θρίλερ σχετικά με την παραμονή ή όχι 

της Έ. Παπαδημητρίου στη Ν. Δ. εξελίχθηκε 

ο Αύγουστος, μετά την παραβίαση της 

κομματικής γραμμής από την βουλευτή 

που άφησε να εννοηθεί ότι θα μπορούσε 

να στηριχτεί ο Π. Τατούλης, αντί για του Δ. 

Δράκου.

Η βουλευτής κλήθηκε από τον Α. Σαμαρά 

να δώσει εξηγήσεις. Το ίδιο συνέβη όμως 

και με τον Γ. Μανώλη στον οποίο ζητήθηκε 

σε αυστηρό τόνο, να σταματήσει να 

επιτίθεται στην κα Παπαδημητρίου.

Σελ. 4

Στο παραπέντε γλίτωσε την διαγραφή – Φρένο και στον Μανώλη

Το θρίλερ με την Έλσα
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Όταν οι κάδοι είναι ανύπαρκτοι (ψιλή άμμος Τολό) ή όταν 

δεν επαρκούν εξάπτεται η φαντασία των νεοβαρβάρων.
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Ενδιαφέρουσα αναμένεται η εκλογική αναμέτρηση

Λυγουριάτες υποψήφιοι Επιδαύρου
Μεγάλο ενδιαφέρον αρχίζει 

να αποκτά στον Καλλικρατικό 

δήμο Επιδαύρου η εκλογική 

αναμέτρηση του Νοέμβρη.

Μετά την ανακοίνωση της υπο-

ψηφιότητας στις αρχές του 

Αυγούστου από τον Δημήτρη 

Κωστόπουλο, ακολούθησε και 

η ανακοίνωση υποψηφιότητας 

του νυν δημάρχου Χρήστου 

Τσακαλιάρη. Ο νυν δήμαρχος 

που αναμένεται να λάβει επί-

σημα την στήριξη του ΠΑΣΟΚ, 

εκτός από τον εσωκομματικό 

αντίπαλο κο Κωστόπουλο, θα 

έχει να αντιμετωπίσει και την 

υποψηφιότητα του Κώστα Γκά-

τζιου, ο οποίος επισήμως στη-

ρίζεται από τη Νέα Δημοκρατία. 

Εντύπωση πάντως προκαλεί 

ότι όσα ονόματα υποψηφίων 

έχουν ανακοινωθεί μέχρι στιγ-

μής έχουν καταγωγή από τον 

νυν δήμο Ασκληπιείου, αν και 

τοπικιστικά ζητήματα δεν έχουν 

τεθεί. Συζητήσεις όμως στον 

νυν δήμο Επιδαύρου γίνονται 

και αναπτύσσεται ένας σχετικός 

προβληματισμός στους κατοί-

κους.

Ο Χρήστος Τσακαλιάρης με ανα-

κοίνωσή του, ανακοινώνει την 

υποψηφιότητά του και καλεί 

τους Δημότες του Ενιαίου Δή-

μου Επιδαύρου να στηρίξουν τη 

νέα προσπάθεια και να συμμε-

τάσχουν στον κοινό αγώνα.

Επισημαίνει ότι όλα τα Δημοτικά 

Διαμερίσματα θα αντιμετωπί-

ζονται δίκαια, θα χρηματοδο-

τούνται οι ανάγκες τους και θα 

επιλύονται τα προβλήματά τους 

όπως ακριβώς έκανε ως δήμαρ-

χος του Δήμου Ασκληπιείου. 

Και τονίζει: «Διαθέτω τη γνώση, 

την εμπειρία και το πάθος για 

την υπηρέτηση του Καλλικρατι-

κού Δήμου Επιδαύρου. Αγαπώ 

αυτόν τον τόπο και υπερασπί-

στηκα ξεκάθαρα την ιδέα και 

την προοπτική της συνένωσης 

των Δήμων Ασκληπιείου και 

Επιδαύρου διαγράφοντας τοπι-

κισμούς και αντιπαλότητες. Συ-

νεργάστηκα άψογα με το Δήμο 

Επιδαύρου και μαζί καταφέραμε 

τη διάσωση του ενιαίου πλέον 

Δήμου μας όταν άλλοι συνυπο-

ψήφιοί μου σήμερα είχαν συμ-

βιβαστεί ή και υποστήριζαν την 

ένταξή μας στο Δήμο Ναυπλίου. 

Χαίρομαι βέβαια που σήμερα 

εκδηλώνουν την επιθυμία να 

διοικήσουν τον ενιαίο Δήμο Επι-

δαύρου, γιατί έτσι δικαιώνουν 

την επιλογή των εν ενεργεία 

Δημοτικών αρχών και αναγνω-

ρίζουν το πολιτικό τους λάθος».

Από την πλευρά του ο Κώστας 

Γκάτζιος επίσης ανακοίνωσε την 

υποψηφιότητά του, προσκαλώ-

ντας τους συμπολίτες του και 

των δύο καταργούμενων δή-

μων, να πυκνώσουν τις τάξεις 

της δημοτικής του κίνησης.

Όπως ανακοίνωσε «βασικές και 

κυρίαρχες αρχές αυτής της κίνη-

σης θα είναι η συλλογικότητα, 

η αποφασιστικότητα, η ακεραι-

ότητα και η διαφάνεια σε κάθε 

επίπεδο δημοκρατικής διοίκη-

σης, από την ιδέα και το σχεδια-

σμό μέχρι την εκτέλεση. 

Απόλυτο επίκεντρο κάθε σκέ-

ψης και δραστηριότητας θα εί-

ναι ο τόπος μας και οι πολίτες 

του, κάθε φύλου και ηλικίας, 

ώστε να υπηρετηθεί σωστά και 

ισόρροπα, τόσο η ανάπτυξη, 

όσο και η ποιότητα ζωής. Και 

αυτό μέσα από το σωστό σχεδι-

ασμό όλων των δράσεων και την 

απόλυτη τήρηση των προτεραι-

οτήτων που θα προέλθουν από 

τη συνεργασία με τον πολίτη 

σαν άτομο ή μέλος τοπικών φο-

ρέων κάθε φύσης, με τη γειτο-

νιά, τον οικισμό, το χωριό».

Αλλού τα κακαρίσματα και αλλού δίνεται το χρίσμα απ` την ΝΔ στο Άργος

Έτοιμοι να παραδοθούν
«Κότες» χωρίς χρυσά αυγά 

αποδεικνύονται οι έτεροι διεκ-

δικητές του χρίσματος του υπο-

ψηφίου δημάρχου της ΝΔ στο 

Άργος, αφού δεν φαίνονται ικα-

νοί να σχηματίσουν αντάρτικα 

ψηφοδέλτια, σύμφωνα με όσα 

«έλεγαν» πριν ο Μιχαλολιάκος 

δώσει το όνομα του Δημήτρη 

Καμπόσου στην επικαιρότητα.

Αναμφισβήτητα η επιλογή του 

Δημήτρη Καμπόσου από την 

Ρηγίλλης, να ηγηθεί του κομ-

ματικού πλέον ψηφοδελτίου 

της ΝΔ στο Άργος, αποτελεί 

δικαίωση των προσπαθειών 

του, ενώ ταυτόχρονα αποτε-

λεί πολιτικό κόλαφο για όλους 

εκείνους τους νεοδημοκράτες 

πολιτικούς που προσπάθησαν 

να συνασπιστούν εναντίον του.

Πως πήρε το χρίσμα

Το σαφές προβάδισμα σε δη-

μοσκοπήσεις που είχε ο Δημή-

τρης Καμπόσος και παρά την 

αμφισβήτησή του από μερίδα 

του τοπικού τύπου- που τώρα 

φροντίζει να τον πλευρίσει βλέ-

ποντας τους «δικούς της» να 

βάζουν την ουρά στα σκέλη-, 

φαίνεται πως έπαιξε καταλυ-

τικό παράγοντα στην επιλογή 

της ΝΔ. Οι όποιοι ενδοιασμοί 

υπήρχαν για το πολιτικό παρελ-

θόν του επικεφαλής πλέον του 

συνδυασμού της ΝΔ στο Άργος, 

κάμφθηκαν από την δυναμική 

που παρουσίαζε ο συνδυασμός 

του έναντι των εσωκομματικών 

αντιπάλων του.

Η επιλογή Σαμαρά να στηρίξει, 

όπου διάβλεπε δυνατότητα 

επιτυχίας, «Ντορικούς υποστη-

ριχτές» καθώς και η ιδεοπολι-

τική σχέση του Δ. Καμπόσου 

με τον νέο πρόεδρο της ΝΟΔΕ 

Αργολίδας Δ. Σχοινοχωρήτη, 

έγειραν την πλάστιγγα προς 

την πλευρά Καμπόσου, σηκώ-

νοντας στον αέρα σαν πούπου-

λα τα  πολιτικά βαρίδια των 6 

ομοϊδεατών αντιπάλων του.

Αρχικά η Ρηγίλλης έδειχνε να 

στρέφεται προς την υποψηφιό-

τητα του κ. Σωτήρη Κωτσοβού, 

δεχόμενη ασφυκτικές πιέσεις 

ακόμα και από τον Νομάρχη 

Αργολίδας Β. Σωτηρόπουλο, ο 

οποίος φέρεται να μην διατη-

ρεί καθόλου φιλικές θέσεις με 

τον κ. Δημήτρη Καμπόσο, όπως 

και ο ξάδερφός του πρώην δή-

μαρχος Άργους Δημήτρης Πλα-

τής. Τελικά και εκεί που όλοι 

θα περίμεναν την επιλογή κά-

ποιου άλλου να ηγηθεί νεοδη-

μοκράτικου ψηφοδελτίου φαί-

νεται πως η ΝΔ αποφάσισε να 

στηρίξει εκείνον που θα έκρινε 

πως θα μπορούσε να ξανακάνει 

«γαλάζιο» τον Δήμο Άργους.

Εντελώς συμπτωματικα το ίδιο 

χρονικό διάστημα εντός της 

ΝΔ επικρατεί αναβρασμός, από 

την μη ξεκάθαρη στάση υπέρ 

του υποψηφίου περιφερειάρχη 

στην Περιφέρεια Πελοποννή-

σου της για πολλά χρόνια φίλης 

της Ντόρας Μπακογιάννη, Έλ-

σας Παπαδημητρίου.

Οι αντιδράσεις

Από πλευράς ΝΔ φαίνεται 

πως ακόμα και αν το τολμήσει 

κανείς δεν θα υπάρξει άλλο 

ψηφοδέλτιο, αφού όποιος το 

τολμήσει να έρθει σε ρήξη με 

τις επιλογές του κόμματος της 

ΝΔ κινδυνεύει να διαγραφεί. 

Ήδη μάλιστα κάποιοι εκ των 

διαφωνούντων με την επιλογή 

Καμπόσου, αναμένεται να δη-

λώσουν «υποταγή» στις βου-

λές του κόμματος και να συ-

μπαραταχθούν μαζί του. Ήδη 

συγγενικό μέλος του αστικού 

χώρου της ΝΔ αναμένεται να 

ανακοινώσει υποψηφιότητα 

με την «λαϊκή» δεξιά, όπως την 

χαρακτηρίζουν  μεγαλοαστοί 

νεοδημοκράτες.

Από πλευράς ΠΑΣΟΚ, όλα 

δείχνουν πως το Σάββατο θα 

επιβεβαιωθεί και επίσημα η 

επιλογή του Γ. Αναγνώστου να 

ηγηθεί ψηφοδελτίου του ΠΑ-

ΣΟΚ. Από κύκλους του ΠΑΣΟΚ 

εκφράστηκε ανεπίσημα η ικα-

νοποίηση για την επιλογή του 

προσώπου του κ. Καμπόσου να 

στηριχτεί ανοιχτά από την ΝΔ, 

αισιοδοξώντας πως θα επικρα-

τήσει ο κ. Αναγνώστου του κ. 

Καμπόσου αν υπάρξει δεύτε-

ρη Κυριακή. Το ίδιο αισιόδοξη 

όμως είναι και η πλευρά του κ. 

Καμπόσου που αποβλέπει πως 

η πολυδιάσπαση του συνδυα-

σμού του κ. Μπούρη θα στρέ-

ψει προς αυτόν μέρος των απο-

γοητευμένων ψηφοφόρων.



Σε θρίλερ σχετικά με την πα-

ραμονή ή όχι της Έλσας Παπα-

δημητρίου στη Νέα Δημοκρα-

τία εξελίχθηκαν οι τελευταίες 

ημέρες του Αυγούστου, μετά 

την παραβίαση της κομματικής 

γραμμής από την βουλευτή σχε-

τικά με την επίσημη στήριξη από 

το κόμμα του Δημήτρη Δράκου 

για την περιφέρεια Πελοποννή-

σου, αφήνοντας να εννοηθεί ότι 

θα μπορούσαν από τη Ρηγίλλης 

να στηρίξουν και τον Πέτρο Τα-

τούλη.

Το προηγούμενο Σαββατοκύ-

ριακο, σύμφωνα με πληροφο-

ρίες που διέρρευσαν στο σύνο-

λο σχεδόν του τύπου, υπήρξαν 

απανωτές τηλεφωνικές επικοι-

νωνίες συνεργατών του προ-

έδρου της Νέας Δημοκρατίας 

Αντώνη Σαμαρά με την βουλευ-

τή Αργολίδας, στην οποία ουσι-

αστικά ελέχθη ότι αντιμετωπίζει 

την ποινή της διαγραφής της, 

εφόσον συνεχίσει να αμφισβητεί 

την επιλογή του προέδρου για 

να τεθεί επικεφαλής του περιφε-

ρειακού ψηφοδελτίου Πελοπον-

νήσου ο Δημήτρης Δράκος. Μά-

λιστα οι συνεργάτες του Σαμαρά 

έφερναν ως παράδειγμα στην 

κα Παπαδημητρίου την διαγρα-

φή της Ντόρας Μπακογιάννη, 

επισημαίνοντας ότι ο πρόεδρος 

της ΝΔ είναι αποφασισμένος να 

οδηγήσει το κόμμα συντεταγμέ-

νο στη μάχη του Νοεμβρίου.

Εντωμεταξύ λέγεται ότι ευθέως 

ο γραμματέας Συνδικαλισμού 

της Νέας Δημοκρατίας, Γιάννης 

Μανώλης, κάλεσε την βουλευτή 

να παραιτηθεί και να παραδώ-

σει την έδρα της αν επιθυμεί 

να στηρίξει την υποψηφιότητα 

Τατούλη για την περιφέρεια 

Πελοποννήσου. Μιλώντας στον 

«Τύπο της Κυριακής», υποστή-

ριξε ότι οι πρόσφατες δηλώ-

σεις της βουλευτού, αποτελούν 

υπονόμευση των επιλογών του 

κόμματος. Υποστήριξε ότι οι 

δηλώσεις της θα είχαν διαφο-

ρετική βαρύτητα αν είχε πρώτα 

παραιτηθεί γιατί «κανείς δεν θα 

έδινε βάση στα λεγόμενά της 

που γίνονται δημόσια συζήτηση 

ούτε κανέναν θα επηρέαζε στο 

νομό». Υπενθυμίζουμε ότι η κό-

ντρα Μανώλη – Παπαδημητρί-

ου, υπήρχε από την εποχή που 

ο κος Μανώλης ήταν βουλευτής 

Αργολίδας.

Από την πλευρά της η κα Πα-

παδημητρίου, με δηλώσεις της 

στη ΝΕΤ απάντησε ότι εκτιμά 

τον «γαλάζιο» υποψήφιο περι-

φερειάρχη Πελοποννήσου Δη-

μήτρη Δράκο και αναφέρθηκε 

στη στενή φιλία της με τον Πέ-

τρο Τατούλη: «Εκείνο που είπα 

είναι ότι ο Τατούλης είναι ένας 

ισχυρότατος αντίπαλος. Για πα-

ράδειγμα και στη Λακωνία και 

στην Αργολίδα έχει απίθανες φι-

λίες» είπε. Απαντώντας δε στην 

ερώτηση ποιος θα μπορούσε να 

είναι ο ιδανικός περιφερειάρχης 

για την Πελοπόννησο, απάντη-

σε: «Δεν έχει κανένα νόημα να 

το πω εκ των υστέρων. Τώρα εί-

ναι ώρα μάχης. Έχουν στοιχηθεί 

τα κόμματα και οι άνθρωποι. Ο 

καθένας πρέπει να σκεφτεί με 

γνώμονα το συμφέρον της περι-

φέρειας, του νομού του και του 

κόμματος, αυτά τα τρία μερικές 

φορές είναι σε σύγκρουση και 

αποφασίζεις με τη συνείδησή 

σου και δεν μπορεί αυτή η επι-

λογή να μπαίνει μονοσήμαντα 

και παντοτινά στο στόχαστρο 

της μικροπολιτικής και μικρο-

κομματικής».

Τελικά την Δευτέρα το πρωί η 

βουλευτής Αργολίδας, πέρασε 

την πόρτα του γραφείου του 

Αντώνη Σαμαρά στην Ρηγίλλης, 

βάζοντας προσωρινά τέλος στο 

ζήτημα που προέκυψε. Η συ-

νάντηση έγινε με πρωτοβουλία 

του ίδιου του κου Σαμαρά.

Από τις δηλώσεις που έκανε η 

βουλευτής Αργολίδας, φαίνεται 

πως το όποιο θέμα θεωρείται για 

την ώρα λήξαν. Η κα Παπαδημη-

τρίου εξερχόμενη της Ρηγίλλης 

δήλωσε ότι: «εγώ αισθάνθηκα 

ότι δεν είχα ποτέ καμία ένταση 

με όσα είπα, και απ’ ότι προσέ-

λαβα από την κουβέντα που 

είχα με τον πρόεδρο ούτε εκεί-

νος είχε». Σε ότι αφορά την υπο-

ψηφιότητα του κ. Δράκου στην 

περιφέρεια Πελοποννήσου είπε 

ότι στηρίζει την κομματική επι-

λογή «αναγιγνώσκοντας πάντα 

με ρεαλισμό τα τεκταινόμενα». 

«Εγώ είμαι ΝΔ. Νομίζω ότι κανέ-

νας δεν θέλει να διώξει εμένα», 

απάντησε σε ερώτηση αν θα 

μείνει στη ΝΔ.

Παρά τις δηλώσεις Παπαδημξη-

τρίου όμως ο Γιάννης Μανώλης 

επανήλθε με νέες δηλώσεις του 

στο «Κανάλι 1» επιμένοντας πως 

η κ. Παπαδημητρίου είναι μόνι-

μα διαφωνούσα και ετοιμάζε-

ται να ακολουθήσει την Ντόρα 

Μπακογιάννη στο νέο κόμμα. 

Την κάλεσε μάλιστα να παρα-

δώσει τη βουλευτική της έδρα.

Φαίνεται ωστόσω ότι ο πρόε-

δρος της Νέας Δημοκρατίας με 

τον τρόπο αυτό θέλησε να εκτο-

νώσει άμεσα την ένταση που 

δημιουργήθηκε προκειμένου 

να μην υπάρχουν τέτοια προ-

βλήματα ενόψει εκλογών. Όμως, 

στέλνει παράλληλα το μήνυμα 

σε κάθε κατεύθυνση ότι εάν 

συνεχιστεί η εσωστρέφεια, τότε 

δεν θα διστάσει να προχωρήσει 

σε νέες διαγραφές. 

Προφανώς αυτός ήταν και ο λό-

γος που κλήθηκε προχθές και ο 

Γ. Μανώλης στην Ρηγίλλης και 

του ζητήθηκε σε αυστηρό τόνο, 

να σταματήσει να επιτίθεται 

στην Ελ. Παπαδημητρίου, αφ’ 

ης στιγμής η τελευταία δήλωσε 

δημόσια ότι θα στηρίξει τον Δ. 

Δράκο.
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Το θρίλερ με την Έλσα

Διακήρυξη της Αγωνιστικής Αυτοδιοικητικής Συνεργασίας Πελοποννήσου

Κατά της τρόικας, αλλά και με προτάσεις 
Με 1637 λέξεις η Αγωνιστική Αυτοδιοικητική 

Συνεργασία Πελοποννήσου διακυρήσει την κά-

θοδό της στις εκλογές του Νοέμβρη. Στο τερα-

στίου μεγέθους κείμενο περιγράφεται η κατά-

σταση στην περιφέρεια Πελοποννήσου σήμερα, 

αλλά και αναλύονται οι  προγραμματικοί άξονες 

του συνδυασμού. Η Αγωνιστική Αυτοδιοικητική 

Συνεργασία Πελοποννήσου αποτελείται ουσι-

αστικά από τα μέλη των πρώην νομαρχιακών 

παρατάξεων «Αργολίδα - Κοινωνία των Πολι-

τών», «Πρωτοβουλία Πολιτών για τη Λακωνία», 

«Αρκάδων Κοινόν», «Αδέσμευτοι και Ενεργοί Πο-

λίτες Κορινθίας» και «Συνεργασία για τη Μεσση-

νία», που έχουν κοινό παρανομαστή τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Φυσικό επόμενο είναι να δίνεται και η πολιτική 

διάσταση στις εκλογές, αφού τονίζεται στην δι-

ακήρυξη: «Η κυβέρνηση, χωρίς καμία δημοκρα-

τική νομιμοποίηση και κουρελιάζοντας κάθε έν-

νοια λαϊκής κυριαρχίας, έσυρε τη χώρα στο ΔΝΤ, 

παρέδωσε τη διακυβέρνηση της χώρας στην 

τρόικα και υπέγραψε ένα μνημόνιο κοινωνικής 

κατεδάφισης και ξεπουλήματος κάθε δημόσιας 

επιχείρησης και υποδομής. Γι’ αυτό στις εκλο-

γές του Νοέμβρη οι πολίτες της Πελοποννήσου 

θα πρέπει να αποδοκιμάσουν τις πολιτικές του 

μνημονίου, της τρόικας και της κυβέρνησης και 

όλους αυτούς που έχουν φέρει την Πελοπόννη-

σο στην κατάσταση που βρίσκεται σήμερα».

Στους προγραμματικούς άξονες του συνδυα-

σμού μεταξύ άλλων αναφέρονται τα εξής:

«H περιφερειακή πολιτική στη δική μας αντί-

ληψη πρέπει να συμβάλλει στην εδαφική και 

κοινωνική συνοχή και στην οικονομική αλλη-

λεγγύη, για να μειώνει τις κοινωνικές και περιφε-

ρειακές ανισότητες και να εξασφαλίζει σε όλους 

τους πολίτες τις απαραίτητες υποδομές και τον 

κοινωνικό εξοπλισμό για την αναβάθμιση της 

ποιότητας ζωής τους.  Οι αυτοδιοικητικές δυνά-

μεις της Ριζοσπαστικής Αριστεράς και της Οικο-

λογίας εδώ και χρόνια προβάλλαμε την αναγκαι-

ότητα για αιρετή περιφερειακή αυτοδιοίκηση 

με δημοκρατία και οικονομική αυτοδυναμία. 

Επιμέναμε και επιμένουμε για μια περιφερειακή 

αυτοδιοίκηση ως εξής:

• Στο πλαίσιο του επιτελικού κράτους και στη νέα 

θεσμική της διάρθρωση, η περιφερειακή αυτο-

διοίκηση πρέπει να λειτουργεί ως κέντρο σχεδι-

ασμού και συντονισμού της περιφερειακής ανά-

πτυξης, με αποκεντρωμένους αιρετούς θεσμούς 

στις νομαρχίες, προκαθορισμένους ρόλους, πό-

ρους και αρμοδιότητες.

• Σε επίπεδο Περιφέρειας, οι κύριες ασκούμενες 

αρμοδιότητές της πρέπει να αφορούν την ανα-

πτυξιακή πολιτική, τον προγραμματισμό και συ-

ντονισμό, τον χωρικό σχεδιασμό, τη διαχείριση 

περιοχών (χωροταξία, φυσικό περιβάλλον, υδά-

τινοι πόροι) και την κατασκευή και λειτουργία 

έργων υποδομής διανομαρχιακού επιπέδου.

• Σε επίπεδο νομού, μέσα από συλλογικές κι όχι 

μονοπρόσωπες διαδικασίες, σημαντικά κρίνο-

νται επίσης τα ζητήματα αρμοδιοτήτων νομαρ-

χιακού επιπέδου: εφαρμογή της περιφερειακής 

αναπτυξιακής πολιτικής, πολεοδομία, περιβάλ-

λον, κοινωνική πολιτική (υγεία, κοινωνική φρο-

ντίδα, εκπαίδευση, προασπίζοντας τον δημόσιο 

χαρακτήρα τους), πολιτική προστασία κ.λπ.

• Η εκλογή πρέπει να γίνεται με το σύστημα της 

απλής αναλογικής, καταργώντας τους καλπονο-

θευτικούς εκλογικούς νόμους του δημαρχοκε-

ντρικού συστήματος που ισχύουν και οι οποίοι 

οδηγούν τελικά τους ΟΤΑ στη διαφθορά, με τα 

γνωστά τραγικά αποτελέσματα για την αυτο-

διοίκηση.  Ένα τέτοιο πλαίσιο λειτουργίας της 

Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης απαιτεί την κα-

τάργηση των «κρατικών» Περιφερειών, όπως 

προβλέπονται από το σχέδιο «Καλλικράτης». 

Η ανάπτυξη των αυτοδιοικητικών θεσμών δεν 

χρειάζεται το μακρύ χέρι του κράτους να τους 

ελέγχει. Αυτό αποτελεί προσβολή στην ίδια την 

αυτοδιοίκηση.

Η Αγωνιστική Αυτοδιοικητική Συνεργασία Πελο-

ποννήσου καταθέτει την προγραμματική πρότα-

σή της, η οποία βασίζεται σε 4 άξονες:

1. Βιώσιμη ανάπτυξη με σεβασμό στον άνθρωπο 

και το περιβάλλον, για ένα συνολικά διαφορετι-

κό μοντέλο ανάπτυξης, αξιοποιώντας όλα τα συ-

γκριτικά πλεονεκτήματα της Πελοποννήσου και 

τις παραγωγικές της δυνατότητες. Με ανάπτυξη 

των ειδικών μορφών τουρισμού, αξιοποιώντας 

τις δυνατότητες της περιοχής με σεβασμό στο 

περιβάλλον. Με ανάπτυξη όλων των δημόσιων 

υποδομών και δημόσιων υπηρεσιών. Με υπε-

ράσπιση των κοινωνικών αγαθών ενάντια στην 

ιδιωτικοποίησή τους και στις ΣΔΙΤ, ώστε να υπη-

ρετούνται οι ανάγκες του λαού.

2. Λαϊκή συμμετοχή, με την καθιέρωση θεσμών 

όπως ο συμμετοχικός προϋπολογισμός, τα τοπι-

κά δημοψηφίσματα, η συνεργασία με τους μαζι-

κούς φορείς της Περιφέρειας. 

3. Συμβολή στην ανάπτυξη μαζικών ενωτικών 

αγώνων και στην επίλυση των προβλημάτων της 

Περιφέρειας και των πολιτών της.

4. Διαφάνεια στη διοίκηση και τις πρακτικές της 

Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης.



Μ
ε επιτυχία πραγμα-

τοποιήθηκε, από 

κλιμάκιο της Περι-

φέρειας Πελοποννήσου, του 

Γεωδυναμικού Ινστιτούτου 

του Εθνικού Αστεροσκοπείου 

Αθηνών και της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών της 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 

Αργολίδας, στο πλαίσιο του 

έργου “Ανάπτυξη Συστήμα-

τος Παρακολούθησης της 

Αστάθειας Κλιτύων για την 

Πρόληψη Κατολισθήσεων 

και Εκπαίδευση των Τοπικών 

Δημοσίων Αρχών στην Περι-

φέρεια Πελοποννήσου» που 

υλοποιείται στο πλαίσιο του 

Χρηματοδοτικού Μηχανισμού 

του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου, η πρώτη αυτοψία σε 

θέσεις του Νομού Αργολίδας 

που εμφανίζουν επικινδυνό-

τητα εμφάνισης κατολίσθη-

σης.

Συγκεκριμένα, η αυτοψία πραγ-

ματοποιήθηκε σε δύο θέσεις 

στην περιοχή του Αχλαδοκά-

μπου, και συγκεκριμένα: 1) στη 

Χ.Θ. 3+00 από τον κόμβο στη 

θέση Λυκάλωνα (παλαιό τμήμα 

Άργους - Τρίπολης) μέσω της 

κοινότητας Αχλαδοκάμπου (σε 

μήκος 276 μ.), όπου το 2003 

υπήρξαν σοβαρές βλάβες από 

κατολίσθηση, και σε διαδοχι-

κές αποστάσεις από το σώμα 

της κύριας κατολίσθησης όπου 

είχαν διαπιστωθεί διαδοχικές 

μικρής κλίμακας τοξοειδείς 

θραύσεις στα ανάντη πρανή, 2) 

επί της εθνικής οδού Κορίνθου 

– Νεμέας -΄Αργους – Τριπόλεως 

– Μεγαλόπολης - Καλαμάτας, 

μετά τον Κολοσούρτη στην πε-

ριοχή του Αχλαδόκαμπου και 

εντός των ορίων του Νομού, 

όπου εκδηλώνονται συνεχείς 

καταπτώσεις βράχων σε μήκος 

7 χιλιομέτρων, και όπου ο δρό-

μος καθίσταται επικίνδυνος για 

τα διερχόμενα αυτοκίνητα.

Κατά τη διαδικασία, πραγματο-

ποιήθηκε αποτύπωση των θέ-

σεων σε χάρτη, ελήφθη εκτενές 

φωτογραφικό υλικό και έγινε μια 

πρώτη εκτίμηση των προβλημά-

των από τις κατολισθήσεις.

Ο Γενικός Γραμματέας της Περι-

φέρειας Πελοποννήσου, κύριος 

Φώτης Χατζημιχάλης δήλωσε 

«Το έργο που συντονίζει η Πε-

ριφέρεια Πελοποννήσου στο 

πλαίσιο του Προγράμματος του 

Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώ-

ρου, αποτελεί έργο πνοής για 

την Περιφέρεια Πελοποννήσου 

και την απαρχή μίας εθνικής 

προσπάθειας για την αντιμετώ-

πιση του φαινομένου των κατο-

λισθήσεων. Το έργο θα στηρίξει 

την ενδυνάμωση των τοπικών 

φορέων στην πρόληψη και ετοι-

μότητα αντιμετώπισης του φαι-

νομένου των κατολισθήσεων 

εν τη γενέσει, την εξοικείωση 

των στελεχών της Τοπικής Αυ-

τοδιοίκησης με τις νέες τεχνο-

λογίες και τις δυνατότητές τους 

για την αντιμετώπιση φυσικών 

καταστροφών, την αύξηση της 

ενεργού συμμετοχής των στελε-

χών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

σε θέματα πρόληψης και ετοι-

μότητας, τη βελτίωση του επι-

πέδου λήψης αποφάσεων, και, 

πάνω απ’ όλα την προστασία 

των πολιτών, την προστασία του 

φυσικού και οικιστικού περιβάλ-

λοντος και των υποδομών και τη 

διασφάλιση της οικονομικής βι-

ωσιμότητας των περιοχών που 

πλήττονται από τις καταστρο-

φές αυτές».

Ο Νομάρχης Αργολίδας, κύριος 

Βασίλειος Σωτηρόπουλος, δή-

λωσε «Η σημασία της υλοποίη-

σης του συγκεκριμένου έργου 

στο πλαίσιο του Προγράμματος 

του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου είναι παρά πολύ μεγάλη 

και προσδοκούμε τα βέλτιστα 

αποτελέσματα. Από τη Νομαρ-

χιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας 

θα καταβληθεί κάθε δυνατή 

προσπάθεια προς αυτή την κα-

τεύθυνση, δεδομένου και ότι 

στο έργο εμπλέκονται και οι πέ-

ντε Νομαρχίες της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου».

Σύμφωνα με τον Επιστημονικό 

Υπεύθυνο του Γεωδυναμικού 

Ινστιτούτου του Εθνικού Αστε-

ροσκοπείου Αθηνών για το εν 

λόγω έργο, Δρα Αθανάσιο Γκα-

νά, «Με την πρώτη αυτοψία 

στις προτεινόμενες θέσεις του 

Νομού Αργολίδας, έγινε συλλο-

γή πολύτιμων πληροφοριών και 

οπτικού υλικού τα οποία θα αξι-

ολογηθούν με προσοχή».

Ο Διευθυντής Ερευνών του Γε-

ωδυναμικού Ινστιτούτου Δρ. Γε-

ώργιος Δρακάτος, που παρέστη 

στην πρώτη αυτή αυτοψία, δή-

λωσε «Υπήρξε μία καθ’ όλα εποι-

κοδομητική συνεργασία μεταξύ 

των στελεχών της Περιφέρειας 

Πελοποννήσου, της Διεύθυνσης 

Τεχνικών Υπηρεσιών της Νο-

μαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αρ-

γολίδας και των επιστημόνων 

του Γεωδυναμικού Ινστιτούτου 

του Εθνικού Αστεροσκοπείου 

Αθηνών, και απεκτήθη μία σα-

φής εικόνα για τα προβλήματα 

των κατολισθήσεων του Νομού 

και στις δύο προεπιλεγμένες θέ-

σεις. Στο πλαίσιο του Έργου, το 

επιστημονικό κλιμάκιο θα μετα-

βεί εκ νέου για τελικής εκτίμηση 

της κατάστασης».

Το έργο “Ανάπτυξη Συστήματος 

Παρακολούθησης της Αστάθει-

ας Κλιτύων για την Πρόληψη 

Κατολισθήσεων και Εκπαίδευση 

των Τοπικών Δημοσίων Αρχών 

στην Περιφέρεια Πελοποννή-

σου» (κωδ. ΕΟΧ: EL0071) χρη-

ματοδοτείται από τον Χρημα-

τοδοτικό Μηχανισμό ΕΟΧ (50%) 

και το Πρόγραμμα Δημοσίων 

Επενδύσεων της Ελληνικής Δη-

μοκρατίας (50%) και θα ολοκλη-

ρωθεί τον Απρίλιο του 2011.
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Έρευνα για την αντιμετώπιση 

του φαινομένου των κατολισθήσεων
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Τα πρώτα σημάδια 

φάνηκαν…
Το παρακάτω άρθρο δημοσιεύτηκε στα μέσα 

του καλοκαιριού. Σήμερα κι ενώ μπαίνοντας 

το Φθινόπωρο γίνεται ο απολογισμός της 

τουριστικής περιόδου, φαίνεται ότι οι φόβοι 

επιβεβαιώνονται.

Ήδη το Τολό από την προηγούμενη Κυριακή 

ερήμωσε. Το ίδιο και όλες οι άλλες τουριστι-

κές περιοχές. Τα αποτελέσματα είναι πλέον 

εμφανή. Οι πιο πολλοί από τους εργαζόμενους 

στις τουριστικές επιχειρήσεις ψάχνουν πλέον 

για δουλειά.

Ακολουθεί το άρθρο με τίτλο «Η ανεργία θα 

πνίξει την Αργολίδα»:

ΤΟ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ που παρουσιάζουν οι 

εισπράξεις από τον τουρισμό εφέτος στην 

Αργολίδα, αναμένεται να λειτουργήσει αντί-

θετα και με γεωμετρική αύξηση στον τομέα 

της ανεργίας. Μόνο στο Τολό, 

κατά την θερινή περίοδο, 

εργάζονται εποχιακά σε 

ξενοδοχεία, εστιατόρια κλπ, 

τουλάχιστον 1000 άνθρωποι, 

οι οποίοι κινδυνεύουν από τα 

μέσα του Αυγούστου και μετά 

να μείνουν άνεργοι. Πράγμα, 

που πολύ απλά σημαίνει, ότι 

δεν θα έχουν συμπληρώσει 

τα απαραίτητα ένσημα για να μπουν στο 

ταμείο ανεργίας και να πάρουν το επίδομα, 

ώστε να ξεχειμωνιάσουν, περιμένοντας να 

ξαναπιάσουν δουλειά την επόμενη τουριστική 

περίοδο. 

ΠΟΛΛΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ του νομού, παρότι βρι-

σκόμαστε στην καρδιά του καλοκαιριού, υπο-

λειτουργούν και κάποιοι ιδιοκτήτες μεγάλων 

μονάδων, ήδη, σκέφτονται να βάλουν λουκέτο 

μετά τον Δεκαπενταύγουστο, αφού μπαίνουν 

μέσα και δεν καλύπτουν με τις κρατήσεις που 

έχουν τα λειτουργικά έξοδα. Το καμπανάκι 

χτύπησε από την αρχή του καλοκαιριού στην 

Ερμιονίδα, αλλά τώρα το τσουνάμι άγγιξε και 

το Τολό. Ίσως κάπως λιγότερο εμφανές να 

είναι το πρόβλημα στο Ναύπλιο, που κρατάει 

σχετική κίνηση με τους Αθηναίους τουρίστες 

των Σαββατοκύριακων, οι οποίοι όμως και 

αυτοί λιγοστεύουν (αν όχι αριθμητικά, τουλά-

χιστον σε ό,τι έχει να κάνει με τα χρήματα που 

ξοδεύουν). 

ΟΙ ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ στον τουριστικό κλάδο, υπολο-

γίζεται ότι στις καλύτερες των περιπτώσεων 

θα μειωθούν από 7% έως 9%. Αυτό σημαίνει 

απώλεια των τουριστικών εισπράξεων της 

χώρας, κατά 1 δισ. ευρώ σε σχέση με το 2009, 

όπως εκτιμούν οι ειδικοί. Και φυσικά η μείωση 

των εξόδων των τουριστικών επιχειρημα-

τιών θα είναι η πρώτη τους επιχειρηματική 

αντίδραση και το πρώτο μέλημά τους, για να 

διασώσουν τις επιχειρήσεις τους. Επομένως, 

εκατοντάδες εποχιακοί υπάλληλοι θα μείνουν, 

νωρίτερα εφέτος, χωρίς δουλειά και επομένως 

χωρίς λεφτά. 

Η ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΑΥΞΗΣΗ της ανεργίας που προ-

βλέπει η ΓΣΕΕ για το Φθινόπωρο, ακριβώς 

λόγω της μειωμένης τουριστικής κίνησης, θα 

φανεί άμεσα και στην Αργολίδα. Μάλιστα οι 

απασχολούμενοι εποχιακά στις τουριστικές 

επιχειρήσεις, δεν θα μπορέσουν να λάβουν 

ούτε το επίδομα ανεργίας του ΟΑΕΔ και η 

κατάσταση αναμένεται να γίνει δραματική.

Τουριστική Κίνηση 
Κάποτε έλεγε ο Χάρυ Κλιν πως τα 

κολοβακτηρίδια της Ευρώπης κά-

νουν διακοπές στις θάλασσές μας. 

Σήμερα τα σκουπίδια του Ναυπλί-

ου μεταφέρονται με «τουριστικά 

λεωφορεία» στην ωραιότερη και 

μεγαλύτερη πλάζ του δήμου. Κι 

ύστερα σου λένε για πτώση της 

τουριστικής κίνησης λόγω ..κρί-

σης. Αμ αν είχαμε κρίση, θα είχαμε 

και λύση.

ΟΦ.
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που 

δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη 

Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν 

υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημε-

ρίδας. Απαγορεύεται η αναδημο-

σίευση, η αναπαραγωγή κειμένων 

και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή 

περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια 

του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Τουριστική πολιτική
Η αναγκαιότητα άσκησης 

τουριστικής πολιτικής από 

τον δήμο Ναυπλίου, επιση-

μαίνεται για μια ακόμα φορά 

με αφορμή την αυξημένη 

προσέλευση εφέτος στο λι-

μάνι της πόλης, κρουαζιε-

ρόπλοιων με χιλιάδες του-

ρίστες, από τους οποίους 

όμως λίγα οφέλη είχαν οι 

τουριστικοί επιχειρηματίες.

Ο Σωτήρης Μπρούλης, γνω-

στός από την ενασχόλησή 

του με τον τουρισμό, κάνει 

μια σειρά επισημάνσεων 

μεταξύ των οποίων τονίζει 

ότι για τις λίγες ώρες που 

παραμένει κάποιο κρουα-

ζιερόπλοιο στο Ναύπλιο ,θα 

έπρεπε να λειτουργεί έ να 

γραφείο υποδοχής του δή-

μου στο σημείο αποβίβα-

σης, έτσι ώστε να ενημερώ-

νει και να δίνει  διαφημιστικό 

υλικό της πόλης.

Τονίζει μάλιστα ότι υπάρ-

χες ακόμα χρόνος για να γί-

νει αυτό, αφού μέχρι τις 29 

Οκτωβρίου θα έχουμε άλλες 

17 επισκέψεις σκαφών.

Υ.Ζ.

Γραφείο 
στην Τρίπολη
Περισσότερο ποντάρει στην 

Αρκαδία σε σχέση με την Αρ-

γολίδα ο Δημήτρης Δράκος. 

Έτσι έδωσε προτεραιότητα 

στην Τρίπολη για να ανοίξει 

το πρώτο του εκλογικό κέ-

ντρο, όπου ουσιαστικά λει-

τουργεί και το πολιτικό του 

γραφείο.

Δικαιολογημένα εν μέρει, 

αφού στην Τρίπολη, θα εί-

ναι η έδρα της περιφέρει-

ας. Όσοι πιστοί, προσέλ-

θετε… Μισή ώρα δρόμος 

είναι, από την Στέρνα.

τα. Αν και οι σχέσεις των δύο 

μέχρι πρότινος ήταν αρκετά 

καλές, η πολιτική σκοπιμό-

τητα τους έκανε να απομα-

κρυνθούν. Και ύστερα σου 

λένε πως η πολιτική ενώνει…

πόσο μάλλον αν βρίσκεσαι 

στο ίδιο κόμμα.

ΟΦ.

Ούτε στο θέατρο
Ούτε την παράσταση του αρ-

χοντοχωριάτη δεν πρόλαβε 

να δει ο Γ. Αναγνώστου. Δεν 

στέκεται ούτε στιγμή και βο-

λιδοσκοπεί ακόμα και διερ-

χόμενους για την κατάρτιση 

του ψηφοδελτίου. Φαίνεται 

πως κάποιοι του είπαν πως 

πρέπει να βρίσκεται διαρκώς 

σε κίνηση και αυτός το πήρε 

καταλέξει. Καιρός είναι να 

ηρεμίσει και να δει πιο νηφά-

λια τα πράγματα. Το πάθημα 

Μπούρη ας γίνει παράδειγμα 

σε όλους.

ΟΦ.

Υ.Ζ. 

Πλάτη πλάτη
Ούτε ματιά φέρονται να 

μην αντάλλαξαν ο υποψή-

φιος δήμαρχος Άργους Δ. 

Καμπόσος και η βουλευτής 

Αργολίδας Έλσα Παπαδη-

μητρίου σε πανηγύρι που 

έτυχε να βρεθούν πρόσφα-

Νερό 

στην Ασίνη 
Δεν περιμένει να ενοποιηθεί ο δήμος Ναυπλιέων με τον δήμο Ασί-

νης για να τον τροφοδοτήσει με νερό. Ήδη τα σχέδια είναι έτοιμα 

και το νερό της Λέρνας θα φτάσει στις βρύσες των καταναλωτών. 

Όμως το καλοκαίρι δεν έλειψαν και τα παρατράγουδα στο Δρέπα-

νο. Την ώρα που ο τοπικός σύλλογος πολιτών πίστευε πως καλής 

ποιότητας νερό θα έτρεχε πλέον στις βρύσες του Δρεπάνου πλη-

ροφορούντο από την Ντουντούκα πως το νερό παραμένει ακατάλ-

ληλο αφού η πίεση του καλού νερού δεν αρκούσε για να φτάσει 

στην δεξαμενή! Φυσικά το θέμα βάρυνε την εκεί δημοτική αρχή, 

που πάνω στην χαρά της πως εξασφάλισε από το Ναύπλιο νερό δεν 

υπολόγισε τα …ύψη.

ΟΦ.



Δεν πήγε διακοπές τον Αύγου-

στο, αλλά πέρασε τον χρόνο 

του συμπληρώνοντας το ψη-

φοδέλτιο του και αλωνίζοντας 

γειτονιά- γειτονιά όλους τους 

δήμους του Καλλικρατικού δή-

μου Ναυπλίου, ο υποψήφιος 

δήμαρχος Χρήστος Γραμματι-

κόπουλος.

Στον δημοτικό συνδιασμό 

«Ναύπλιο Νέα Ελπίδα», συ-

μπληρώνεται μετρία ακόμα 

ονόματα από το Ναύπλιο, την 

Μιδέα και το Μάνεση.

Ο Λάμπρος Λειβαδίτης, στις 

προσεχείς δημοτικές εκλογές, 

θα είναι υποψήφιος σύμβου-

λος με τον Χρήστο Γραμμα-

τικόπουλο. Ένας ακόμη νέος 

άνθρωπος συντάσσεται στην 

προσπάθεια για ανανέωση και 

αλλαγή στον Δήμο Ναυπλιέων. 

Ο Λάμπρος Λειβαδίτης εργά-

ζεται ως διασώστης στο ΕΚΑΒ 

και ως εκ τούτου είναι αυτονό-

ητο ότι έχει πολύ μεγάλη ευαι-

σθησία σε θέματα προσφοράς 

προς τον συνάνθρωπό του. Ο 

εξαιρετικός χαρακτήρας και το 

ήθος του είναι ευρέως γνωστά 

στη Ναυπλιακή κοινωνία.

Επίσης από τη Μιδέα υποψή-

φιος με τον συνδυασμό, θα 

είναι και ο  Γιώργος Παπαγεωρ-

γόπουλος. Πρόκειται για έναν 

ακόμη νέο άνθρωπο, ο οποίος 

είναι ιδιαίτερα αγαπητός στην 

περιοχή της Μιδέας. Εργάζεται 

ως ιδιωτικός υπάλληλος. Η πα-

ρουσία του υπογραμμίζει για 

άλλη μία φορά την φιλοσοφία 

του συνδυασμού περί ανάδει-

ξης νέων στελεχών στο χώρο 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τέλος από το Μάνεση, μπαίνει 

στο ψηφοδέλτιο ως υποψήφι-

ος σύμβουλος για τις προσε-

χείς δημοτικές εκλογές, ο Πα-

ναγιώτης Αργύρης. Πρόκειται, 

επίσης, για ένα νέο άνθρωπο 

που έρχεται να τονίσει την ανα-

νέωση του αυτοδιοικητικού 

προσωπικού που επιχειρεί, σε 

σημαντικό βαθμό, η δημοτική 

παράταξη «Ναύπλιο Νέα Ελπί-

δα». Ο Παναγιώτης Αργύρης 

είναι αγρότης – επιχειρηματί-

ας. Μέσα από την έντονη δρά-

ση του ως μέλος του Δ.Σ. του 

ΤΟΕΒ (Μάνεση – Πουλακίδας), 

έχει ξεχωρίσει για τον έντιμο 

και ευθύ χαρακτήρα του.

Vita Civilis

του Άκη 

Nτάνου
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Μπόμπα ήταν 

και έσκασε
ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ δίνουν και παίρνουν στον 

νομό με λογής λογής σωτήρες να διεκδικούν την 

ψήφο μας με μοναδικό επιχείρημα την καλή τους 

θέληση για να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα 

του Δήμου ή του νομού σε επίπεδο περιφέρειας 

αντίστοιχα.

Ο ΚΡΑΤΙΚΟΣ Περιφερειάρχης αντικατεστάθικε 

από τον κομματικό και τώρα ο κομματικός από 

τον αιρετό περιφερειάρχη, που θα είναι μεν κομ-

ματικά ποδηγετούμενος, θα έχει δε την κοινωνι-

κή αποδοχή. Ωραία πλάκα. Θα ορίζει δηλαδή το 

κάθε κόμμα ποιόν θέλει να ψηφί-

σεις, θα σε καλεί να τον ψηφίσεις 

για το συμφέρον του κόμματος 

και εσύ θα πανηγυρίζεις πως με 

το χέρι σου και με ελεύθερη την 

βούλησή σου έριξες την ψήφο σου 

στο κουτί.

Ο ΚΟΜΜΑΤΙΚΟΣ Δήμαρχος, προϊόν 

του χρίσματος ή της στήριξης ενός κόμματος 

διαφέρει από τον κομματικό περιφερειάρχη 

μόνο ως προς τον τομέα άσκησης εξουσίας αλλά 

καθόλου ως προς το ιδεολογικό περιεχόμενο 

αυτής, όντας και αυτός υποπροϊόν της κατά φα-

ντασίαν «αυτοδιοίκησης».

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ αιρετός είναι αυτός που συνήθως 

δεν κατάφερε να πάρει το χρίσμα του πολιτικού 

του χώρου και σε μια κατάσταση επαναστατι-

κοφάνειας που περιέχει περισσότερο στοιχεία 

εγωισμού παρά πολιτικής διαφωνίας αφού 

μετρημένες είναι στα δάκτυλα οι φορές που οι 

«αντάρτες επαναστάτησαν» πριν την διαγραφή ή 

τον παραγκωνισμό τους απ` το κόμμα τους.

Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ «Ανένταχτων και Αυτοδιοικητικών», 

σε αντίθεση με τους αυτοδιοικούμενους πολίτες, 

απλά ρίχνει στάχτη στα μάτια όλων εκείνων που 

πιστεύουν στην αρχική έννοια της δημοκρατίας, 

όπως περίπου και οι νερόμπομπες που αρχικά 

δροσίζουν ενώ στην συνέχεια αντιλαμβάνεσαι 

πως σε έχουν προσβάλει.

ΤΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ σχήματα που βασίζονται 

σε μη κομματικά εξαρτημένους πολίτες για να 

γίνουν πειστικά θα πρέπει να βασίζονται στις 

αρχές της κοινωνικής αλληλεγγύης διαφορετικά 

θα αναπαραγάγουν τα γνωστά μοντέλα επιβολής 

της εξουσίας και περαιτέρω αποξένωσης των 

πολιτών από την μήτρα που γέννησε τους «πολί-

τες» και τον «πολιτισμό» αφού ο «πόλος» θα έλκει 

μόνο εκείνους που σφετερίζονται την βούληση 

των πολιτών. 

Ο Γραμματικόπουλος δεν πήγε διακοπές, 

αλλά συμπλήρωνε το ψηφοδέλτιο

Αυγουστιάτικη τρόικα 

κατά Αναγνωσταρά 

Ψήφισμα για stage 

από νομαρχία
Ψήφισμα με το οποίο η νομαρχία Αργολίδας 

στηρίζει τα αιτήματα των εργαζομένων με προ-

γράμματα stage, εκδόθηκε από το τελευταίο νο-

μαρχιακό συμβούλιο. Επισημαίνεται μάλιστα ότι 

οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι εξυπηρετούσαν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών της 

νομαρχίας λόγω των πολλών κενών οργανικών 

θέσεων, κάτι το οποίο θα χρησιμεύσει δικαστικά 

σε όσους τελειώνουν οι συμβάσεις τους και διεκ-

δικούν διορισμό.

Την στήριξη των αιτημάτων των εργαζομένων με 

stage στη νομαρχία ανέλαβε ο ίδιος ο νομάρχης 

που εισηγήθηκε το ψήφισμα. Όπως είπε ο κος 

Σωτηρόπουλος: «μετά την απόφαση της Κυβέρ-

νησης για τη λήξη του προγράμματος και τη μη 

ανανέωση των συμβάσεων τα άτομα αυτά, πολ-

λά από τα οποία έχουν συμπληρώσει χρόνια απα-

σχόλησης στο Δημόσιο τομέα, εργαζόμενα με 

τις ίδιες ουσιαστικά συνθήκες με τους μόνιμους 

υπαλλήλους με εξαίρεση την αμοιβή που είναι 

σημαντικά μικρότερη και την ασφάλιση που δεν 

προβλέπεται στην περίπτωσή τους , επιθυμούν 

να διεκδικήσουν τα δικαιώματά τους.

Στη Ν.Α. Αργολίδας προσέφεραν πολλά, καλύ-

πτοντας με τους μονίμους υπαλλήλους τις ίδιες 

σοβαρές ανάγκες των υπηρεσιών, λόγω των 

πολλών κενών οργανικών θέσεων, καταβάλλο-

ντας φιλότιμες προσπάθειες, ανταποκρινόμενοι 

στα καθήκοντα τους με ταχύτητα και ευστοχία, 

δείχνοντας εξαιρετικό ενδιαφέρον, τηρώντας 

τους κανόνες προσέλευσης και αποχώρησης και 

επιδεικνύοντας άψογη συμπεριφορά προς τους 

συναδέλφους, τους προϊσταμένους τους και τους 

πολίτες».



ΠΕΜΠΤΗ 02.09.10

9



10

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
2

.0
9

.1
0 Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ιστορίες της γειτονιάς. 

Η ευθύνη μεταφέρεται…..  

Παρασκευή  βράδυ στην πλατεία Ηφαίστου μαζί με την Μαρία και τον Χα-

ράλαμπο παρακολουθούμε την παράσταση της θεατρικής ομάδας Λουτρα-

κίου με θέμα τον Τομ Σόγιερ. Καταπληκτική  δουλειά μια νέα ανάγνωση του 

χώρου και του σώματος για να διηγηθεί ιστορίες, κρατούσε τα παιδιά σε 

εγρήγορση. Ο Χαράλαμπος στο διάλλειμα δηλώνει αποφασισμένος κουρα-

σμένος και φεύγουμε ενώ η Μαρία αποφασισμένη θεατής κάθεται  μέχρι το 

τέλος. Πιθανόν επηρεασμένος από τα σκανταλιάρικα κατορθώματα του Τομ 

Σόγιερ καθώς γυρίζαμε σπίτι μου λέει.

-Μπαμπά λέμε ψέματα για να ξεφύγουμε από κάτι αλλά αν μας πιάσουμε την 

πατήσαμε. Το πρόβλημα είναι ότι δεν ξέρουμε πότε μας πιάνουν!!!

Μάλλον επηρεασμένος από τον Τομ Σόγιερ περιέγραψε την πορεία του νεο-

έλληνα ραγιά που μετά την τουρκοκρατία  λειτουργεί σαν ένα ανώριμος Τομ 

Σόγιερ στον δημόσιο και στον ιδιωτικό του βίο. Κάνει ότι κάνει ελπίζοντας να 

μην τον πιάσουν και πολύ εύκολα αρνείται την ευθύνη, μάλλον άγνωστη λέξη 

στο καθημερινό μας ημερολόγιο.  Και αυτό το διαπίστωσα άλλη μια φορά την 

Κυριακή το πρωί.

Στο Ολυμπιακό περίπτερο του Χάρη, λόγω ερυθρόλευκων συναισθημάτων 

του ιδιοκτήτη  πάω να πάρω τις κυριακάτικες εφημερίδες. Την ίδια ώρα πάνε 

και πέντε έξι πελάτες γείτονες όλοι και έτσι ανταλλάσσουμε και καμία χαλαρή 

καλημέρα. Κοιτώντας την μικρή παρέα των πελατών αναγνωστών σκέφτομαι 

και τα παράπλευρα οφέλη από την ανάγνωση μια εφημερίδας καθώς πλησιά-

ζω στο περίπτερο.

Μια από τις ελάχιστες χαρές στον γρήγορο αγχωτικό ρυθμό της εβδομάδας 

μας είναι το αργό ξεφύλλισμα των κυριακάτικων εφημερίδων. Όλα στην επο-

χή μας λειτουργούν ιδιαίτερα γρήγορα, (fast) , fast-food, γρήγορο φαγητό, 

fast communication γρήγορη επικοινωνία, fast reading γρήγορο διάβασμα. 

Στις δυτικές χώρες που έχουν γίνει αισθητά τα αρνητικά  αποτελέσματα του 

γρήγορου τρόπου ζωής έχει αρχίσει το κίνημα του slow(αργός),  slow food, 

το αργό φαγητό,  slow travel το αργό ταξίδι, slow reading, η αργή ανάγνωση. 

Δεν αποκλείεται η λέξη slow που σημαί-

νει αργός να σημαίνει και απολαυστικός 

σε λίγα χρόνια.  Είναι οι κυριακάτικες  

εφημερίδες μια μικρή ελπίδα να σώ-

σουμε την ουσιαστική ανάγνωση.  Είναι 

μια ευκαιρία να ανακαλύψουμε ξανά το 

βάθος στην ζωή μας να απομακρυνθού-

με από την μεγάλη γρήγορη επιφάνεια 

των τεράστιων πληροφοριών που δεν 

μπορούμε να διαχειριστούμε. Από τις 

σκέψεις μου καθώς φτάνω με βγάζει ο 

Κώστας ο κρεοπώλης. 

Ρε παιδιά το είδατε το τρακάρισμα ;

Με τα μάτια του μας κατευθύνει προς 

την γωνία που είναι ο φούρνος και ένα 

πράσινο αυτοκίνητο έχει έντονα τα ση-

μάδια κακοποίησης. Με τις εφημερίδες 

ανά χείρας κατευθυνόμαστε εκεί. 

Καλά και πως τα γυαλιά είναι πίσω από 

το δικό μου αμάξι; 

Αναρωτιέται ο Γιώργος το αυτοκίνητο 

του είναι ένα άσπρο κλειστό φορτηγό 

και κάτω από τον πίσω προφυλακτήρα 

είναι πολλά γυαλιά. Μεταξύ των δυο 

αυτοκινήτων υπάρχει σημαντική από-

σταση. 

Το θέμα αρχίζει να αποκτά ενδιαφέρον . Το πράσινο 

αυτοκίνητο έχει βουλιαγμένο καπό , σπασμένα φώτα και 

σπασμένο προφυλακτήρα. Αλλά μπροστά του δεν υπάρχει 

ούτε ένα κομματάκι γυαλί. Ο χώρος μπροστά από το πρά-

σινο αμάξι ήταν κυριολεκτικά σκουπισμένος. Το ύψος το 

μέγεθος και το πλάτος του λευκού οχήματος του Γιώργου 

δεν δικαιολογούσε τα σημεία που είχε χτυπηθεί το πρά-

σινο αυτοκίνητο.  Ο Γιώργος δεν ανησυχούσε για το δικό 

του αυτοκίνητο, ήδη ήταν γερασμένο και είχε αρκετά στολίδια από μικροατυ-

χήματα. Η τοποθέτηση όμως όλων των γυαλιών κάτω από το δικό του αμάξι 

τον υποψίασε αρνητικά.  Επίσης πιο παράλογο θα ήταν το πράσινο αυτοκί-

νητο να είχε χτυπήσει στο άσπρο και μετά να τραβήχτηκε πίσω. Ο Μιχάλης 

συνταξιούχος αστυνομικός έδωσε την λύση του μυστηρίου, ανακαλύπτοντας 

κόκκινη μπογιά στον προφυλακτήρα του άσπρου αμαξιού. 

Πίσω από το άσπρο του Γιώργου είχε παρκάρει ένα κόκκινο αυτοκίνητο . Το 

βράδυ ο οδηγός του πράσινου αυτοκινήτου θέλοντας να παρκάρει όσο πιο 

γρήγορα μπορούσε πάρκαρε πίσω από το κόκκινο και κυριολεκτικά το έκλει-

σε. Είπαμε η ζωή έχει γίνει γρήγορη και με ένα γρήγορο (fast)  αν και λίγο 

διαγώνιο παρκάρισμα κατόρθωσε να παρκάρει. Τι τον ένοιαζε αυτόν ας τα 

έβρισκε    το κόκκινο αυτοκίνητο με το άσπρο. Εξ άλλου μπορεί και να έφευγε 

πρώτα το άσπρο, ούτε γάτα ούτε ζημιά. Αλλά ο ιδιοκτήτης του κόκκινου 

έφτασε πρώτος και αυτός ήθελε μια (fast) γρήγορη λύση και δεν μπήκε στον 

κόπο να ψάξει τον γείτονα που τον έκλεισε. Με μια γρήγορη κίνηση μπροστά 

χτύπησε ελαφρά το αμάξι του Γιώργου και άφησε τα ίχνη του κόκκινου χρώ-

ματος. Με μια άλλη γρήγορη κίνηση πίσω στραπατσάρισε το πράσινο αμάξι 

και βρήκε το χώρο για να φύγει. 

Η μόνη απορία που είχαμε αν την σκούπα την είχε μαζί του στο αμάξι ή αν 

πήγε σπίτι και την έφερε. Έσπρωξε και τα γυαλιά μπροστά ας τα βρει ο ιδιο-

κτήτης του άσπρου και του πράσινου αυτοκινήτου όπως ήταν και το αρχικό 

σενάριο!!! 

Και οι δυο οδηγοί αναζητούσαν μια γρήγορη λύση χωρίς να σκεφτούν τις 

συνέπειες, ενήλικοι ανώριμοι Τομ Σόγιερ που νομίζανε ότι θα ξεφεύγανε 

αλλά  τους πιάσανε όπως θα έλεγε και ο Χαράλαμπος. Και αυτός ίσως είναι ο 

τρόπος σκέψης του σύγχρονου νεοέλληνα πήρε το (fast) γρήγορο από την 

Δύση αν και εκεί αναγνωρίζεται σαν αποτυχία και δεν ξέχασε και το ραγιά 

που κουβάλησε για τετρακόσια χρόνια. Να κάνω την δουλειά μου όσο πιο 

γρήγορα μπορώ και δεν με νοιάζει τι 

συνέπειες θα έχει για τον άλλον.

-Άντε τώρα να βγάλει άκρη αυτός να 

βρει ποιος του έκανε την ζημιά. Λέει ο 

Γιώργος.  

-Άμα σου πω τι έπαθα εγώ που ξέρω 

αυτόν που μου έκανε την ζημιά τι να 

πεις ; Λέει Κώστας.

-Σε τρακάρανε και σένα ;                                                                                                                                                

                                                                                                                                                      

                                                                

-Όχι έρχεται πριν τρεις μήνες ένας 

γνωστός και παίρνει από το μαγαζί έξι 

αρνιά για τους αρραβώνες της κόρης 

του. Είπα ότι μετά από μια εβδομάδα 

θα περάσει να πληρώσει. Πέρασαν 

τρεις μήνες. Χθες Σάββατο απόγευμα 

πέρασε τυχαία από το μαγαζί. Μισή 

ντροπή δική μου μισή ντροπή δική του 

πήρα το θάρρος τον φώναξα και τον 

ρώτησα για το χρέος του.

-Δεν το έμαθες μου λέει ; 

-Τι του λέω;

-Μεγάλη ζημιά χώρισε το κορίτσι και 

συ μου μιλάς για κρέατα, με χαιρετά και 

φεύγει. Όλα τα προβλήματα λύνονται 

αν τα μεταφέρεις σε άλλους!!!
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 

Εγκληματολογί-

ας στο Πανεπι-

στήμιο Αθηνών

Ποιος ελέγχει ποιον; 
 

Δεν τους κοιτάζεις, αλλά είναι εκεί  

στέκονται... όρθιοι... χωρίς πρόσωπα. 

Ελσα Κορνέτη, Η ομοιομορφία της παραμόρφωσης 

Ο όρος «κοινωνικός έλεγχος» έχει τόσο χρησιμοποιηθεί 

και τόσο «αναλωθεί» ώστε να χωράει τα πάντα και τίπο-

τα. Ενας από τους λόγους που συνέβαλε σ’ αυτή την ασά-

φεια είναι η υπερ-βολική πολιτικοποίηση του όρου και 

η ταυτόχρονη αποδυνάμωση της κοινωνιολογικής του 

αναφοράς. 

ΔΕΝ αρκεί ο φόβος των ποινών για να ερμηνεύσει την 

υπακοή των πολιτών στους κοινωνικούς κανόνες. Χρει-

άζεται και κάτι παραπάνω που σχετίζεται σε κοινές συμ-

φωνίες για την ηθική αξία ορισμένων αγαθών. Η αυτορ-

ρύθμιση της κοινωνίας και οι εσωτερικοί μηχανισμοί της 

αποσυμπίεσης δεν αποκλείουν τις συ-

ναινετικές συγκλίσεις. 

ΚΑΝΕΙΣ όμως δεν νομιμοποιείται να 

δαιμονοποιεί, να θυματοποιεί, να εξο-

στρακίζει ή να εξουθενώνει άτομα ή 

ομάδες στο όνομα οποιασδήποτε «ορ-

θότητας». 

Ο κοινωνικός έλεγχος είναι ασφαλώς 

ασθενέστερος όταν αφορά ισχυρούς, 

αφού η ιδεολογία του νόμου και της 

τάξης δεν σχετίζεται μόνο με την ανά-

γκη διακυβέρνησης της κοινωνίας 

μέσω κανόνων δικαίου και ελέγχου 

του εγκλήματος, αλλά συνιστά αναπό-

σπαστο μέρος της κρατικής αυθεντίας. 

ΤΟ δημόσιο συμφέρον, τα δικαιώματα του ανθρώπου, η 

αξιοπρέπεια οποιουδήποτε (εγκληματήσαντος, εκτραπέ-

ντος, παρεκκλίνοντος ή μη) πολίτη πρέπει να οριοθετούν 

αυστηρά και απαρέγκλιτα τις θεσμικές, κοινωνικές, πολι-

τικές, επιστημονικές παρεμβάσεις στο όνομα του «κοινω-

νικού ελέγχου». 

Η μακρο-θεωρία της κοινωνικής αποδιοργάνωσης συ-

μπληρώνεται συχνά με τη μικρο-θεωρία του πολιτικού 

οφέλους για να μπορούν να διακηρύττουν ορισμένοι 

τη μη-συμμόρφωση. Συμπάθεια, δέσμευση, ανάμιξη και 

δοξασίες δημιουργούν το τετράγωνο των παραγόντων 

άρνησης του κοινωνικού ελέγχου, με συνέπεια να εγκα-

θίσταται η γενικευμένη ανομία, που θέτει σε μεγαλύτερο 

κίνδυνο τις ελευθερίες και τα δικαιώματα. 

Η φιλελεύθερη δημοκρατία δεν μπορεί να συνυπάρξει 

επί μακρόν με ένα αυταρχικό, κατασταλτικό και αυθαίρε-

το ποινικό σύστημα, αλλά ούτε και με την ανομική απο-

νομή προσωπικής ή πολιτικής «δικαιοσύνης». 

ΑΝΑΡΩΤΙΕΜΑΙ μέχρι ποίου σημείου μπορούμε να παρα-

γνωρίζουμε την κοινή συνείδηση για το ποια πράξη/πα-

ράλειψη είναι «εγκληματική»; 

ΤΟ ιδεολόγημα-καπέλο κατισχύει του κοινωνικού συμβο-

λαίου; 

ΑΝ (π.χ.) όλα απορρέουν ευθέως και αποκλειστικά από 

την κυρίαρχη τάξη, τότε όποιος δεν ανήκει σ’ αυτήν μπο-

ρεί ν’ αρνηθεί τους κανόνες της και να ζήσει στο δικό του 

«νομικό σύστημα»; Μπορεί επίσης να μην εμπιστεύεται 

τη νομική επιστήμη, τους δικαστές, τους δικηγόρους δι-

ότι όλοι είναι προϊόντα της κυρίαρχης ιδεολογίας, την 

οποία (υποτίθεται ότι) υπηρετούν τυφλά; Επειδή παρό-

μοιες απόλυτες προσεγγίσεις και πρακτικές οδηγούν σε 

μια ανομική κοινωνία αλληλοσπαραγμού, προτιμότερος 

είναι ο δρόμος τού συνεχώς ανανεούμενου κοινωνικού 

συμβολαίου, δημοκρατικά νομιμοποιούμενου και συνε-

χώς ελεγχόμενου. 

ΟΣΟ το ταχύτερο κατανοήσουν αυτή την παράμετρο πο-

λίτες και κόμματα, τόσο το καλύτερο για τη Δημοκρατία. 

Αλλαγές στην συ-

νταγογράφηση

Άλλαξε από χθες ο τρόπος συντα-

γογράφησης των φαρμάκων για 

τις μακροχρόνιες παθήσεις.

Από το Γενικό Νοσοκομείο Άρ-

γους ανακοινώθηκε ότι όλα τα 

φάρμακα εκτός του Ορθοπαιδι-

κού Τομέα θα συνταγογραφού-

νται κάθε Τρίτη και Πέμπτη από 

08:30 έως και 13:00 στον ίδιο 

χώρο που γίνεται μέχρι τώρα η 

συνταγογράφηση.

Τα φάρμακα του Ορθοπαιδικού 

Τομέα θα συνταγογραφούνται 

επίσης κάθε Τρίτη και Πέμπτη 

στις ώρες 09:00 έως και 11:00 στα 

εξωτερικά ιατρεία της Ορθοπαι-

δικής Κλινικής.

Η έλλειψη ταχυδρομικών υπαλλήλων είναι τεράστια 

Βάζουν λουκέτο τα ΕΛΤΑ

Έργα του λιμενικού 

ταμείου Ναυπλίου
«Με όσα έχουν ήδη δρομολογηθεί το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο 

Ναυπλίου μπαίνει σε μια νέα πορεία ανάπτυξης και εξέλιξης 

βάζοντας πραγματικές βάσεις για το μέλλον τόσο του Ναυπλίου 

όσο και της ευρύτερης περιοχής», υποστηρίζει το Λιμενικό Ταμείο 

με ανακοίνωσή του.

Συγκεκριμένα στην ανακοίνωση αναφέρονται τα παρακάτω έργα:

Εργασίες αντικατάστασης στύλων ηλεκτροφωτισμού της 

παραλίας Ιρίων, και αντικατάστασης στύλων ηλεκτροφωτισμού 

τουριστικής παραλίας Ναυπλίου{έναντι Ηλιοστασίου), αλλά και 

τα εξής:

Υποβλήθηκαν στην περιφέρεια τεχνικά δελτία για ένταξη στα ΕΣΠΑ 

των μελετών: α) του νέου λιμένα φορτοεκφόρτωσης αδρανών 

υλικών, β) της ανάπλασης της παραλίας Ιρίων. Επίσης ανατέθηκε 

η σύνταξη τεύχους όρων και προϋποθέσεων βιωσιμότητας 

Μαρίνας Ναυπλίου, ενώ αναμένεται να δημοπρατηθεί η μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων της Μαρίνας.

Σοβαρά προβλήματα λειτουρ-

γίας αντιμετωπίζουν πλέον τα 

περισσότερα καταστήματα των 

ΕΛΤΑ στην Αργολίδα, λόγω έλλει-

ψης προσωπικού. Αυτή τη στιγμή 

σε όλο το νομό λείπουν από την 

θέση τους λόγω συνταξιοδότη-

σης τουλάχιστον 16 άτομα, εκ 

των οποίων αρκετοί κάλυπταν 

μικρά γραφεία.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα αυτές 

τις ημέρες το αντιμετωπίζουν τα 

ΕΛΤΑ Αγίας Τριάδας, όπου ένας 

διανομέας μόνος του προσπαθεί 

να λειτουργήσει ολόκληρο το 

γραφείο – πράγμα το οποίο δεν 

γίνεται.

Έτσι τα ΕΛΤΑ Αγίας Τριάδας άλλο-

τε είναι ανοιχτά άλλοτε είναι κλει-

στά και ο κόσμος αρχίζει να δια-

μαρτύρεται, αφού δεν μπορεί να 

εξυπηρετηθεί. Το πρόβλημα ξε-

κίνησε εδώ και ένα δίμηνο, στην 

αρχή του καλοκαιριού, όταν συ-

νταξιοδοτήθηκε η διευθύντρια 

του γραφείου της Αγίας Τριάδας. 

Έκτοτε με αποσπάσεις υπαλλή-

λων από το Ναύπλιο, γίνεται μια 

προσπάθεια να διατηρηθεί ανοι-

χτό το γραφείο, όμως οι υπάλ-

ληλοι που πάνε εκεί αντιδρούν 

και δεν μένουν παρά μόνον λίγες 

ημέρες.

Πρόβλημα υπάρχει και σε πολλά 

ακόμα γραφεία, τα οποία υπο-

λειτουργούν, όπως το Δρέπανο, 

το Τολό. Αλλά και στο Κρανίδι 

αναμένεται σύντομα να δημι-

ουργηθεί πρόβλγημα αφού στο 

προσεχές διάστημα θα συνταξιο-

δοδοτηθεί μία ακόμα υπάλληλος 

χωρίς να αντικατασταθεί.

Σύμφωνα με πληροφορίες από 

τα 16 άτομα που λείπουν σε όλον 

το νομό, οι 3 απουσιάζουν από 

τα ΕΛΤΑ Άργους και οι 4 απουσιά-

ζουν από τα ΕΛΤΑ Ναυπλίου. Όλοι 

οι υπόλοιποι απουσιάζουν από 

μικρά γραφεία που σε κάποιες 

περιπτώσεις είναι μονοπρόσωπα.

Αποτέλεσμα είναι με δυσκολία να 

δίνονται και οι άδειες που δικαι-

ούνται οι ταχυδρομικοί υπάλλη-

λοι, αφού δεν καλύπτεται ο προ-

βλεπόμενος αριθμός υπαλλήλων.

Τα προβλήματα αναμένεται πά-

ντως να οξυνθούν κι άλλο τις 

προσεχείς ημέρες, αφού με το 

τέλος του καλοκαιριού η αλληλο-

γραφία αυξάνεται κατακόρυφα.
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Γιορτή της θάλασσας κατά Καλλικράτη
Με την «Γιορτή της Θάλασσας», έκλει-

σε τις πολιτιστικές εκδηλώσεις αυτού 

του καλοκαιριού, ο δήμος Νέας Κίου. 

Και φυσικά ήταν το τελευταίο καλοκαί-

ρι για την Κίο, ως αυτόνομου δήμου, 

αφού με τον Καλλικράτη από το νέο 

έτος εντάσσεται στον δήμο Άργους.

Την τελευταία Παρασκευή του Αυγού-

στου, η αφιερωμένη στους ψαράδες 

γιορτή και το θαλασσινό στοιχείο που 

αποτελούν χαρακτηριστικά της Νέας 

Κίου, συγκέντρωσαν πολύ κόσμο.

Διοργανωτές της βραδιάς ήταν ο δή-

μος Νέας Κίου, η δημοτική Κοινωφελής 

Επιχείρησ, ο ΟΠΑΝΑΑΡ και ο Σύλλογος 

Αλιέων «Ο Αργολικός», ενώ σημαντικό 

ρόλο στην εξέλιξη της βραδιάς έπαιξε 

και ο Α.Ο. Αργοναύτης Νέας Κίου με 

την πώληση ποτών και αναψυκτικών 

και την λαχειοφόρο αγορά του που 

κλήρωσε πλούσια δώρα.  Τα φρεσκο-

τηγανισμένα και λαχταριστά ψάρια, το 

άψογο σέρβις, το καλό πρόγραμμα της 

ορχήστρας, άφησαν ικανοποιημένους 

όσους βρέθηκαν στην Κίο. Στους χαι-

ρετισμούς όλων, αρχής γενομένης από 

το δήμαρχο Νέας Κίου Γιώργο Μανινή 

έγιναν αναφορές στην μεγάλη πολιτι-

στική προσφορά της Νέας Κίου στην 

Αργολίδα, στον «Καλλικράτη» που σχε-

δόν «ακρωτηριάζει» την Τοπική Αυτο-

διοίκηση,όπως τονίζει με ανακοίνωσή 

του ο δήμος, αλλά και στο γεγονός ότι 

από 1/1/2011 η Νέα Κίος δεν θα είναι 

πλέον Δήμος αλλά Δημοτικό Διαμέρι-

σμα του διευρυμένου Δήμου Άργους 

– Μυκηνών. Και όπως τονίζεται στην 

ανακοίνωση: «Έγινε πλέον φανερό ότι 

ο «Καλλικράτης» έχει τα δικά του σχέ-

δια για τη Νέα Κίο αλλά και η Νέα Κίος 

έχει τα δικά της».
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Ελληνοτουρκική 

Ορχήστρα στην Αρβανιτιά

Μουσική Βραδιά με την Συμφωνική 

Ελληνοτουρκική Ορχήστρα Νέων 

διοργανώνει ο δήμος Ναυπλίου με 

την Κοινωφελής Επιχείρηση, το Σάβ-

βατο στις 21.00 μμ., στην πλατεία 

της Αρβανιτιάς.

Η συναυλία είναι υπό την διεύθυνση 

του Αναστάσιμου Συμεωνίδη.

Η Ορχήστρα θα ερμηνεύσει ένα 

πρόγραμμα που περιλαμβάνει έργα 

και άριες των Mozart, Verdi και 

Wagner και την ημιτελή συμφωνία 

του Schubert.

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοι-

νό.

Γιορτάζει ο Άγιος Νεκτάριος

Την επέτειο της ανακομιδής του Ιε-

ρού Λειψάνου του Αγίου Νεκταρίου 

του Θαυματουργού πανηγυρίζει ο 

Ιερός Ναός του Αγίου στο Άργος αύ-

ριο Παρασκευή.

Σήμερα το απόγευμα στις 7.30 μ.μ. 

θα τελεστεί πανηγυρικός Εσπερινός 

μετά αρτοκλασίας και θείου κηρύγ-

ματος, ενώ την ημέρα της εορτής θα 

τελεστεί ο Όρθρος και πανηγυρική  

Θεία λειτουργία μετά θείου κηρύγ-

ματος.

«Το Όνειρο» για τον Τσιτσάνη

Με μεγάλη επιτυχία το μουσικό σχή-

μα «το Όνειρο» ανέβασε το περα-

σμένο Σάββατο στις Στρατώνες του 

Άργους μια μουσική παράσταση 

- αφιέρωμα στον κορυφαίο τραγου-

δοποιό Βασίλη Τσιτσάνη. 

Το Μουσικό σχήμα «το Όνειρο» δη-

μιουργήθηκε εδώ και μερικά χρό-

νια από τον δημοσιογράφο Γιώργο 

Μουσταΐρα, ερευνητή και συλλέ-

κτη παραδοσιακής και ρεμπέτικης 

μουσικής και από τον πολυσύνθετο 

μουσικό και δάσκαλο μουσικής Λυ-

μπέρη Πιτουρά. 

Στο σχήμα της εκδήλωσης για τον 

Τσιτσάνη συμμετείχαν ο Γιώργος 

Μουσταΐρας (τραγούδι), ο Λυμπέ-

ρης Πιτουράς παίζοντας μπαγλα-

μά και κρουστά, ο κιθαρίστας του 

Βασίλη Τσιτσάνη Γιάννης Βενεκάς, 

ο μοναδικός μπουζουκτσής και 

καλλίφωνος λαϊκός τραγουδιστής 

Ιορδάνης Δαμιανός, η ξεχωριστή 

γυναικεία φωνή, που ακούει στο 

όνομα Ιωάννα Κακουριώτη και η νε-

αρή ανερχόμενη πιανίστρια Ελένη 

Πιτουρά.

Την διοργάνωση της παράστασης 

είχαν αναλάβει η ΔΗΚΕΠΑ και ο Σύλ-

λογος Αργολική Πολιτιστική Πρότα-

ση. Ο Νίκος Ταρατόρης παρουσίασε 

κείμενα συνδετήρια των τραγου-

διών, της εποχής και της ιστορίας 

του Βασίλη Τσιτσάνη.

Ο «Καββαδίας» τίμησε και τον Τσακίρογλου στο Λυγουριό

Έχρισαν «υπέροχο» το Νικήτα
Στις πολιτιστικές σελίδες του Λυγου-

ριού, ως ο δεύτερος ... «υπέροχος 

άνθρωπος» εκεί όπου γεννήθηκε 

ο πολιτισμός και η τέχνη, πέρασε 

ο ηθοποιός Νικήτας Τσακίρογλου, 

με την τιμητική εκδήλωση που δι-

οργάνωσε ο πολιτιστικός σύλλογος 

«Καββαδίας». Υπενθυμίζεται ότι στο 

παρελθόν είχε απονείμει τον τίτλο 

του «υπέροχου ανθρώπου» ο «Καβ-

βαδίας» στο Σταύρο Παράβα.

Η τιμητική εκδήλωση έγινε στον 

προαύλιο χώρο του Αγίου Ιωάννη 

του Ελεήμονα. Και ήταν πολλοί εκεί 

για να δουν και να συγχαρούν τον 

Τσακίρογλου. Όχι μόνο συνάδερφοί 

του, αλλά και ντόπιοι που τον γνωρί-

ζουν αφού ο γνωστός ηθοποιός χρό-

νια τώρα έχει αποκτήσει σπίτι στην 

περιοχή, όπου και περνά και τον πε-

ρισσότερο χρόνο του.

Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στη 

ζωή, το έργο και τους ρόλους του. 

Με αποσπάσματα από τις θεατρι-

κές, κινηματογραφικές και θεατρι-

κές δουλειές του, τα οποία επένδυσε 

μουσικά η ορχήστρα του συλλόγου. 

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και 

μίλησαν για αυτόν η ηθοποιός Πέμυ 

Ζούνη, ο κριτικός τέχνης Κώστας 

Γεωργουσόπουλος, ο σκηνοθέτης 

Στάθης Λιβαθηνός, ο βουλευτής Αρ-

γολίδας Γιάννης Ανδριανός, καθώς 

και ο φίλος και συνεργάτης του στο 

Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος 

Παύλος Παλάκας.

Ο Νικήτας Τσακίρογλου παρέλαβε 

συγκινημένος την τιμητική πλακέ-

τα από τον Προέδρο του Συλλόγου 

Βασίλειο Οψιμούλη καθώς και το έμ-

βλημα του Δήμου Ασκληπιείου από 

τον Δήμαρχο Χρήστο Τσακαλιάρη.



15

Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 0
2

.0
9

.1
0

Καθηγήτρια βιολογίας με μεταπτυχιακές 

σπουδές και διδακτική εμπειρία, 

παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 

μαθητές γυμνασίου και λυκείου. 

Τηλ. 6947262826

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Τσαγκαράκης Αναστάσιος του 

Ιωάννη και της Γεωργίας, το γένος 

Παναγιωτοπούλου και η Τζουγανάτου 

Ιωάννα του Δημητρίου και της 

Σπυριδούλας το γένος Κοντού, θα 

τελέσουν τον γάμο τους το Σάββατο 11 

Σεπτεμβρίου 2010, στον Ιερό Ναό Αγίων 

Αναργύρων, στο παλαιό Ναύπλιο (ρολόι 

Ακροναυπλίας) στις 12.30 το μεσημέρι). 

Ζητείτε Αντιπρόσωπος του 

Τουριστικού Οδηγού pocket-guide 

στην Αργολίδα, 

Απαραίτητα προσόντα: 

Άνεση στην επικοινωνία, Γνώση υπολογιστών (Η/Υ), Ομαδικό 

πνεύμα εργασίας, Ευχάριστη προσωπικότητα στον χώρο των 

πωλήσεων, Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις για 

τους άνδρες. Η εταιρεία προσφέρει: Συνεχόμενη εκπαίδευση 

στις νέες τεχνικές πωλήσεων, σύμφωνα με τις νέες τάσεις 

της αγοράς, Δυνατότητα επαγγελματικής εξέλιξης και 

ανάπτυξης, Ανταγωνιστικό  εισόδημα  επί των πωλήσεων. 

 

Παρακαλούμε αποστείλετε το βιογραφικό σας στο Φαξ: 

210-9718288 ή στο e-mail: info@smartsolutions.gr, ή 

επικοινωνήστε στο τηλέφωνο 210-9830680.

Γιορτάστε τα 2500 χρόνια από την μάχη του Μαραθώνα με ένα ποτήρι κρασί

28ος «Χρυσός» Κλασικός Μαραθώνιος 
Η Οινοποιία Παπαντώνη συνεορτά-

ζει τα 2500 χρόνια από την μάχη του 

Μαραθώνα εντάσσοντας τα κρασιά 

της δύο νέες ετικέτες με θέματα 

εμπνευσμένα από την μάχη.

Ο 28ος «Χρυσός» Κλασικός Μαρα-

θώνιος Αθηνών που θα πραγματο-

ποιηθεί στις 31 Οκτωβρίου 2010 

συμπίπτει φέτος με την επέτειο των 

2.500 χρόνων από τη Μάχη του Μα-

ραθώνα που συμβολίζει την νίκη 

του πνεύματος κατά της βαρβαρό-

τητας. Η Οινοποιία Παπαντώνη είχε 

την τιμή να επιλεχθεί ως επίσημος 

φορέας/ πάροχος των κρασιών της 

διοργάνωσης, η οποία αναμένεται 

να ξεπεράσει φέτος κάθε προσδο-

κία από πλευράς συμμετοχής. Σε 

αυτό το πλαίσιο η εμφάνιση των 

δυο ετικετών του Οινοποιείου θα 

εμπλουτιστεί με το ειδικό λογότυ-

πο το οποίο απεικονίζει το θρυλικό 

οπλίτη ημεροδρόμο και εμπεριέχει 

όλους τους συμβολισμούς του Μα-

ραθωνίου δρόμου πιστοποιώντας 

ταυτόχρονα και την αυθεντικότητα 

τους ως προϊόντα της διοργάνωσης. 

Όσοι θελήσετε μπορείτε να γνωρί-

σετε τις γεύσεις αυτές από κοντά 

στο χώρο του Ζαππείου Μεγά-

ρου στις 28, 29 και 30 Οκτωβρίου 

σε αυτή τη μεγάλη γιορτή για τον 

αθλητισμό και την πολιτιστική μας 

κληρονομιά.  

Οι μύθοι γύρω από τη μάχη 

Καθότι η μάχη του Μαραθώνα ήταν 

η πρώτη μάχη που δόθηκε και κερ-

δίθηκε με ένα νεωτεριστικό, για 

την εποχή του, στρατήγημα αλλά 

και επειδή η Αθήνα βρισκόταν στο 

μεταβατικό στάδιο από την αρι-

στοκρατία στη δημοκρατία, όπως 

επίσης και η δίψα των Αθηναίων 

για αναλάβουν τα ηνία της ηγεσίας 

στην Ελλάδα έδωσε τη βάση για 

να δημιουργηθούν διάφοροι μύθοι 

σχετικά με την νίκη των Αθηναίων. 

Σε αυτό βοήθησε και η έλλειψη 

ιστορικού, αυτόπτη μάρτυρα, αλλά 

και ότι πολλά γεγονότα παραποιή-

θηκαν εσκεμμένα από τους Αθηναί-

ους δημαγωγούς πολιτικούς. Πολ-

λοί από αυτούς τους μύθους έχουν 

διαλευκανθεί και άλλοι όχι, οι μύθοι 

αυτοί όμως μας έχουν παραδοθεί 

σήμερα ως εξής:

Ο Φειδιππίδης καθώς επέστρεφε 

από τη Σπάρτη διηγήθηκε ότι στην 

Αρκαδία τον συνάντησε ο θεός Πά-

νας και του εξέφρασε το παράπονο 

του, ότι οι Αθηναίοι δεν τον τιμούν 

όσο πρέπει, παρότι ο ίδιος αγαπάει 

τη πόλη τους και θα το απεδείκνυε. 

Οι Αθηναίοι διηγιόντουσαν πως 

κατά τη διάρκεια της μάχης άγριες 

κραυγές ακούστηκαν και σκόρπι-

σαν το τρόμο στους Μήδους σπέρ-

νοντας πανικό στις γραμμές τους. Η 

λέξη πανικός ετυμολογείται από τον 

Πάνα. Αργότερα οι Αθηναίοι έχτι-

σαν σε μια σπηλιά στην Ακρόπολη 

ένα ιερό προς τιμή του τραγοπόδα-

ρου ποιμενικού θεού.

Ο Πλούταρχος, στο έργο του «Θη-

σεύς», αναφέρει ότι πολλοί Αθηναί-

οι είδαν να ανοίγει η γη μπροστά 

τους και να ξεπροβάλει ο Θησέας 

από μέσα της κυνηγώντας τους 

Πέρσες. Ακόμα πολλοί είδαν τον 

ημίθεο Ηρακλή με το ρόπαλο του 

να ανοίγει τις σειρές των Ανατολι-

τών.

Από τη φαντασία των αρχαίων μα-

χητών δεν έλειψε η θεά Αθηνά με 

το άρμα της, η θεά Άρτεμις με το 

τόξο της και η θεά Εκάτη.

Ο Παυσανίας αναφέρει ότι πολλοί 

Αθηναίοι είδαν και ανθρώπους 

άγνωστης ταυτότητας να πολε-

μούν δίπλα τους. Πολλοί είδαν 

να πολεμάει δίπλα τους ένας χω-

ρικός με άροτρο και να θερίζει 

τους Πέρσες. Αυτόν τον άντρα τον 

τίμησαν οι Αθηναίοι μετά τη μάχη 

και, επειδή δεν ήξεραν το όνομά 

του, τον ονόμασαν Εχετλαίο (εχέτλη 

ονομαζόταν η λαβή του αρότρου).

Ακόμα ένας μύθος ήταν ότι ο Κέρβε-

ρος βοήθησε τους Αθηναίους στη 

μάχη. Ο Αιλιανός, χρησιμοποιώντας 

ως πηγή τη σύνθεση της μάχης του 

Μαραθώνα του Πάναινου και του 

Μίκωνα της Ποικίλης Στοάς, αναφέ-

ρει ότι οι Αθηναίοι χρησιμοποίησαν 

σκυλιά στη μάχη. Δεν αποκλείεται 

να χρησιμοποιήθηκαν σκυλιά για 

τη φύλαξη του στρατοπέδου και με-

ρικά να πήραν μέρος και στη μάχη. 

Εδώ πρέπει να αναφερθεί ότι ο Ξάν-

θιππος, ένας από τους δέκα στρατη-

γούς και πατέρας του Περικλή, είχε 

πάντα μαζί του τον πιστό του σκύ-

λο Ξούθο, οπότε το ενδεχόμενο να 

υπήρχαν σκυλιά στη μάχη δεν είναι 

παράλογο. Ο Ξέρξης στη δικιά του 

εκστρατεία κουβάλησε και αυτός 

σκυλιά μαζί του, για να τα χρησιμο-

ποιήσει στη διάσπαση των αντίπα-

λων γραμμών

Ολοκληρώνονται οι εκδηλώσεις 

το Σάββατο του «Φεστιβάλ Άργους 2010»

Αυλαία με το Ολόγραμμα 

της Ελένης Νανοπούλου
Με την δραματοποιημένη παρουσίαση της 1ης ποι-

ητικής συλλογής «ολόγραμμα» της Αργείας Σκη-

νογράφου και Ενδυματολόγου Ελένης Νανοπού-

λου, ολοκληρώνονται το Σάββατο, στις 9 το βράδυ 

στην Αρχαία Αγορά, οι εκδηλώσεις του φεστιβάλ 

Άργους 2010 που διοργάνωσε  ο Δήμος Άργους και 

η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση Πολιτισμού. 

Με ένα διαφορετικό τρόπο προσέγγισης, επι-

χειρείται η δραματοποίηση της ποίησης, στο 

πλαίσιο μιας προσπάθειας της δημιουργού να 

φτάσει ο ποιητικός λόγος στο κοινό, μέσω θεα-

τρικού δρωμένου, κίνησης, εικόνας και μελοποί-

ησης: η γραφή παίρνει σάρκα, οστά και φωνή, 

μέσω της θεατρικής ομάδας 3ος όροφος που 

αποτελείται από έφηβους, στα χείλη των οποίων 

οι λέξεις γίνονται πιο οικίες, αποκτούν διάστα-

ση στο χώρο και ικανοποιούν την δράση τους. 

Η Ελένη Νανοπούλου γεννήθηκε και μεγάλωσε 

στην Πυργέλα Άργους. Έχει σπουδάσει Οπτικός. 

Σπούδασε, επίσης, Σκηνογραφία και Ενδυματολο-

γία στη Σχολή του Λυκούργου Σταυράκου. Με την 

τελευταία της ιδιότητα, εργάζεται στο θέατρο, τον 

κινηματογράφο, την τηλεόραση. 

Η πρώτη της δημοσιευμένη ποιητική συλλογή, 

έχει τον τίτλο «ολόγραμμα» (εκδόσεις «Δρόμων», 

2009, Αθήνα). Το «ολόγραμμα» είναι «ένα σώμα» 

με πέντε ενότητες γραφής. Στόχος της κάθε ενό-

τητας είναι να μπορεί η κάθε μία να σταθεί και 

μόνη της. Στο «ολόγραμμα» οι σταγόνες της 

ποιητικής της, ξεκινούν από το εσωτερικό της 

μνήμης, που αναπλάθει όλα εκείνα που βίωσε. 

 Στην προσπάθεια της να φτάσει ο ποιητικός 

λόγος στο κοινό, μέσα από το θεατρικό δρώ-

μενο, την μουσική, το τραγούδι, την κίνηση, 

την εικόνα, η Ελένη Νανοπούλου, δραματο-

ποιεί το «ολόγραμμα».   Με τον τρόπο αυτό, η 

γραφή παίρνει σάρκα, οστά και φωνή, μέσω 

της θεατρικής ομάδας 3ος όροφος που απο-

τελείται από έφηβους, στα χείλη των οποίων 

οι λέξεις γίνονται πιο οικίες, αποκτούν διάστα-

ση στο χώρο και ικανοποιούν την δράση τους. 

Συντονιστής: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος [συγγρα-

φέας- δημοσιογράφος]. Παρουσιάζει: Κατερίνα 

Κατσίρη [ποιήτρια]. Σκηνοθεσία - Δραματοποί-

ηση: Ελένη Γεωργίου [σκηνοθέτης]. Μελοποί-

ηση στίχων & Τραγούδι: Γιάννης Νανόπουλος. 

Επιμέλεια Σκηνικών: Άρης Γεωργακόπουλος. 

Φωτισμοί: Γιάννης Λαζαρίδης. Ήχος: Νικήτας Κο-

νταράτος. Βίντεο- Μοντάζ- Επεξεργασία: Χρίστος 

Καρακάσης 

Ερμηνεύουν: θεατρική ομάδα εφήβων 3ος όρο-

φος [Καλομοίρη Στεφ., Κουτρούλης Κ., Σταυρό-

πουλος Δ., Σταυρόπουλος Ορ., Φαραντόπουλος 

Στ.]. 
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Μικρό μπάτζετ για τους υποψηφίους με «θύματα» την TV και τα τυπογραφεία 

Υπέρ του τύπου
Στον τοπικό τύπο θα στραφεί η πλειο-

ψηφία των υποψηφίων περιφερειακών 

και δημοτικών συμβούλων αφού τα 

λιγοστά χρήματα που επιτρέπεται να 

διαθέσουν για την προβολή τους δεν 

θα επαρκέσουν για πλήρη κάλυψη της 

προεκλογικής τους καμπάνιας.

Ελάχιστα χρήματα λοιπόν, που δεν θα 

φτάσουν ούτε καν για την έκδοση ατο-

μικών εντύπων προβολής προβλέπει 

η απόφαση του υπουργείου εσωτερι-

κών για τους υποψηφίους συμβούλους 

στην περιφέρεια και στους δήμους. 

Σύμφωνα με το υπουργείο Εσωτε-

ρικών: «Τα ανώτατα όρια εκλογικών 

δαπανών όπως αυτά προκύπτουν με 

βάση τους συντελεστές της παρ. 2β του 

άρθρου 7 του ν. 3870/2010 (ΦΕΚ 138 Α) 

«Εκλογικές δαπάνες συνδυασμών και 

υποψηφίων και έλεγχος αυτών, κατά 

τις περιφερειακές  και δημοτικές εκλο-

γές» καθορίζονται ανά υποψήφιο δη-

μοτικό σύμβουλο και ανάλογα με τον 

πληθυσμό της εκλογικής περιφέρειας 

στην οποία ανακηρύσσεται υποψήφι-

ος, όπως περιγράφονται στον πίνακα 1:

Με βάση τον Πίνακα 1, τα  όρια δαπα-

νών ανά υποψήφιο και ανά δημοτική 

ενότητα στην Αργολίδα  ορίζονται στα 

1500Ευρώ, ποσό που δεν θα φτάσει 

ούτε για το «παραδοσιακό κέρασμα» 

στα καφενεία των χωριών.

Όπως προκύπτει από τον Πίνακα 2 σε 

καμιά δημοτική ενότητα πληθυσμια-

κά δεν μπορεί να υπερβεί το όριο των 

1500Ευρώ.

«Κερδισμένος» από το περιορισμένο 

μπάτζετ αναμένεται να είναι ο τοπικός 

τύπος λόγω του μικρού κόστους προ-

βολής αλλά και της διεισδυτικότητας 

του σε όλα τα κοινωνικά στρώματα.

Θα γεμίσουν οι αίθουσες των Δήμων με 122 δημοτικούς συμβούλους

Δουλειά για καρεκλάδες
Μπορεί η πράσινη ανάπτυξη 

να αργεί, όμως οι παραγγελίες 

καρεκλών στους επιπλοποιούς 

των δήμων θα αυξηθούν μιας 

και τα δημοτικά συμβούλια θα 

γεμίσουν από συμβούλους που 

θα προκύψουν απ` την εφαρμο-

γή του Καλλικράτη.

Αλφαβητικά ανά δήμο αναφέ-

ρουμε τον αριθμό των Δημοτι-

κών συμβούλων κάθε εκλογικής 

περιφέρειας του Νομού Αργολί-

δας

Δήμος Άργους – Μυκηνών

Σε σύνολο 48.188 κατοίκων 

εκλέγονται 41 δημοτικοί σύμ-

βουλοι. αναλυτικότερα: Αλέας 

(793) σε παρένθεση οι κάτοικοι, 

1 δημοτικός σύμβουλος. Άργος 

(29.228), 24 δημοτικοί σύμβου-

λοι.  

Αχλαδοκάμπου (654), 1 δημοτι-

κός σύμβουλος.

Κουτσοποδίου (3.575), 3 δημοτι-

κοί σύμβουλοι.  

Λέρνας (3.042), 3 δημοτικοί σύμ-

βουλοι. 

Λυρκείας (2.901), 2 δημοτικοί 

σύμβουλοι.  

Μυκηναίων (4.349), 4 δημοτικοί 

σύμβουλοι.  

Νέας Κίου (3.646), 3 δημοτικοί 

σύμβουλοι.  

Δήμος Επιδαύρου

Σε σύνολο (9.275) σε παρένθεση 

οι κάτοικοι, εκλέγονται 21 δημο-

τικοί σύμβουλοι.

Ασκληπιείο (4.804), 11 δημοτι-

κοί σύμβουλοι.  

Επίδαυρος (4.471) 10 δημοτικοί 

σύμβουλοι.

Δήμος Ερμιονίδας

Σε σύνολο (14.901) σε παρέν-

θεση οι κάτοικοι, εκλέγονται 27 

δημοτικοί σύμβουλοι.

Ερμιόνη   (4.554), 8 δημοτικοί 

σύμβουλοι.  

Κρανίδι (10.347), 19 δημοτικοί 

σύμβουλοι.  

Δήμος Ναυπλιέων

Σε σύνολο (33.406) σε παρέν-

θεση οι κάτοικοι, εκλέγονται 33 

δημοτικοί σύμβουλοι:

Ασίνη (6.117), 6 δημοτικοί σύμ-

βουλοι.  

Μιδέα (6.724), 7 δημοτικοί σύμ-

βουλοι.  

Ναυπλιέων (16.885), 17 δημοτι-

κοί σύμβουλοι.  

Νέα Τίρυνθα (3.680), 3 δημοτι-

κοί σύμβουλοι.  
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Το ΚΚΕ βλέπει σκανδαλώδη και προκλητική μεθόδευση για το ξεπούλημα στο Πόρτο Χέλι

Στη Βουλή το φιλέτο
Ευρείας κλίμακας καταπάτηση 

δημοσίων εκτάσεων, δασών, 

ακτών και θαλάσσιων περιο-

χών, στην Ερμιονίδα, καταγ-

γέλλει η Νομαρχιακή Επιτροπή 

Αργολίδας του ΚΚΕ. Ανάλογες 

καταγγελίες έχουν γίνει και 

από κατοίκους της περιοχής, 

αλλά και από τοπικές περιβαλ-

λοντικές οργανώσεις.

Μάλιστα η κοινοβουλευτική 

ομάδα του ΚΚΕ, με παρέμβασή 

της στη Βουλή ζητά να ανακο-

πεί η σκανδαλώδης μεθόδευση 

ξεπουλήματος δημόσιας έκτα-

σης – «φιλέτο» στην περιοχή 

«Αεροδρόμιο» στο Πορτοχέλι.

Αντίθετος στην προοπτική ξε-

πουλήματος εμφανίζεται και ο 

υφυπουργός Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλ-

λαγής Γιάννης Μανιάτης. Ο κος 

Μανιάτης τονίζει ότι σε καμία 

περίπτωση δεν πρόκειται να 

υπάρξει εκποίηση του ακινή-

του και αντίθετα η Κυβέρνη-

ση και θα προστατεύσει, αλλά 

και θα αξιοποιήσει σωστά την 

δημόσια περιουσία σε όλη την 

ελληνική επικράτεια.

Όπως τονίζει, πάντως, η νο-

μαρχιακή επιτροπή του ΚΚΕ 

«τεράστιες ευθύνες για αυτή 

την κατάσταση φέρουν οι το-

πικές διοικήσεις στους δήμους 

της Ερμιονίδας, που στηρίχτη-

καν από το ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ ή 

και εμφανίστηκαν με τον ψεύ-

τικο μανδύα του δήθεν «ανε-

ξάρτητου».

Στην ερώτηση που υπογρά-

φουν οι βουλευτές Γεώργιος 

Μαρίνος, Νίκος Καραθανασό-

πουλος, Γιάννης Γκιόκας, Νίκος 

Μωραΐτης και απευθύνεται 

στους υπουργούς Οικονομι-

κών, Εσωτερικών, Αποκέντρω-

σης και Ηλεκτρονικής Διακυ-

βέρνησης, Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Κλιματικής Αλλα-

γής, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας 

και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 

μεταξύ άλλων τονίζεται ότι: 

«η εμπορευματοποίηση και η 

αλλαγή χρήσης γης, σε συν-

δυασμό με τη λεηλασία, την 

παράνομη καταπάτηση δημό-

σιων χερσαίων και θαλάσσιων 

εκτάσεων και ακτών από επι-

χειρηματικούς οικοδομικούς 

και τουριστικούς ομίλους, εται-

ρείες ιχθυοκαλλιέργειας και 

την πλουτοκρατία - βιομήχα-

νους, εφοπλιστές, τραπεζίτες, 

μεγαλέμπορους - σε αγαστή 

συνεργασία με φορείς και στε-

λέχη της κεντρικής, περιφερει-

ακής και τοπικής διοίκησης, 

έχει πάρει τεράστιες διαστά-

σεις σε βάρος των εργαζομέ-

νων, των κατοίκων και του πε-

ριβάλλοντος της περιοχής της 

επαρχίας Ερμιονίδας του Ν. 

Αργολίδας. Μεγάλα τουριστικά 

συγκροτήματα και κατοικίες 

της πλουτοκρατίας - αξίας εκα-

τομμυρίων ευρώ- φυτρώνουν 

σαν τα μανιτάρια σε δημόσιες 

δασικές εκτάσεις και ακτές, κα-

ταστρέφοντας το περιβάλλον 

και περιορίζοντας ασφυκτικά 

την ελεύθερη πρόσβαση της 

εργατικής – λαϊκής οικογένειας 

στις παραλίες της περιοχής».

Αναφορικά με την έκταση της 

ΔΕΠΟΣ τονίζουν οι βουλευτές:

«Στο στόχαστρο της πλουτο-

κρατίας αυτή την περίοδο έχει 

μπει δημόσια έκταση «φιλέτο» 

342.000 τ.μ στην πανοραμική 

περιοχή «Aεροδρόμιο» στο 

Δημοτικό Διαμέρισμα Πορτο-

χελίου του Δήμου Κρανιδίου 

Αργολίδας. Η έκταση αυτή 

αποτελεί τμήμα της συνολι-

κής έκτασης 973.945 τ.μ. που 

ανήκει στη Δημόσια Επιχεί-

ρηση Πολεοδομίας και Στέ-

γασης Α.Ε. (ΔΕ.ΠΟ.Σ. Α.Ε.) η 

οποία παραχωρήθηκε από 

το ελληνικό δημόσιο με την 

υπ.αριθ. 662/30/09.04.1980 

(Φ.Ε.Κ.243/22.04.1980) Κοινή 

Απόφαση των Υπουργών Οι-

κονομικών, Χωροταξίας, Οικι-

σμού, Περιβάλλοντος και Συ-

γκοινωνιών.

Με μία σκανδαλώδη και προ-

κλητική μεθόδευση επιχειρεί-

ται το ξεπούλημα της δημόσιας 

αυτής έκτασης, με «νομότυπο» 

δήθεν τρόπο, με εξευτελιστι-

κό τίμημα. Με την με αριθμό 

1430/29-6-2010 κατασχετήρια 

έκθεση κατασχέθηκε η παρα-

πάνω έκταση, δυνάμει της με 

αριθμό 3224/2007 απόφασης 

του Μονομελούς Πρωτοδικεί-

ου Αθηνών (Τμήμα Μισθώσε-

ων) και του με αριθ.67/26-1-

2009 απογράφου αυτής και 

της από 8-6-2010 επιταγής 

προς πληρωμή, για οφειλή της 

ΔΕ.ΠΟ.Σ. προς τους επισπεύδο-

ντες τον πλειστηριασμό, που 

αναφέρονται στην παραπάνω 

κατασχετήρια έκθεση , ύψους 

105.795,75 ευρώ. 

Η μεθόδευση προωθήθηκε στη 

συνέχεια με την έκθεση της 

ανωτέρω δημόσιας έκτασης 

των 342.000 τ.μ. σε αναγκα-

στικό πλειστηριασμό, που επι-

σπεύδεται από τους παραπάνω 

δανειστές, με την με αριθμό 

1431/30-6-2010 περίληψη κα-

τασχετήριας έκθεσης του ίδιου 

πιο πάνω δικαστικού επιμελη-

τή. Ο πλειστηριασμός ορίστη-

κε με την παραπάνω περίληψη 

για την 29η Σεπτεμβρίου 2010 

στο Ειρηνοδικείο Μάσσητος – 

Κρανιδίου Αργολίδας, ενώπιον 

Συμβολαιογράφου Κρανιδίου. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ακό-

μη και με την πιο πάνω περί-

ληψη κατασχετήριας έκθεσης 

η αξία της δημόσιας αυτής 

έκτασης εκτιμήθηκε αντί του 

ποσού των 10.500.000 ευρώ 

και τιμή πρώτης προσφοράς 

για την εκπλειστηρίασή της το 

ποσό των 7.000.000 ευρώ! Η 

πραγματική αξία της δημόσιας 

αυτής έκτασης είναι πολύ με-

γαλύτερη, τουλάχιστον διπλά-

σια της τιμής εκτίμησής της 

από την περίληψη της κατα-

σχετήριας έκθεσης. 

Έτσι, με τον παραπάνω σκαν-

δαλώδη τρόπο επιχειρείται να 

ξεπουληθεί για ποσό οφειλής 

105.795 ευρώ δημόσια έκτα-

ση εκατονταπλάσιας αξίας - 

10.500.000 ευρώ σύμφωνα με 

τη κατασχετήρια περίληψη – 

και στην πραγματικότητα πολύ 

μεγαλύτερης αξίας!

Ο πλειστηριασμός που επι-

σπεύδεται είναι καταφανώς 

καταχρηστικός σε βάρος του 

Δημοσίου, των εργαζομένων, 

των κατοίκων και του περι-

βάλλοντος της περιοχής, δε-

δομένου ότι η αξίωση των 

επισπευδόντων μπορούσε να 

ικανοποιηθεί με αναγκαστική 

εκτέλεση σε άλλα περιουσια-

κά στοιχεία της ΔΕ.ΠΟ.Σ. Α.Ε, 

ή ελάχιστο τμήμα -ενός η δύο 

στρεμμάτων της πιο πάνω 

έκτασης- η αξία των οποίων να 

είναι ανάλογη της οφειλής για 

την οποία επισπεύδεται ο πλει-

στηριασμός. 

 Είναι προφανές ότι πρόκειται 

για ληστεία της δημόσιας περι-

ουσίας.

Η διοίκηση της ΔΕ.ΠΟ.Σ. Α.Ε. 

στα πλαίσια υλοποίησης της 

αντιλαϊκής πολιτικής των κυ-

βερνήσεων της ΝΔ και του 

ΠΑΣΟΚ επιχείρησε κατ΄ επα-

νάληψη και στο παρελθόν την 

οικοπεδοποίηση και το ξεπού-

λημα αυτής της έκτασης, που 

αποτράπηκαν με παρεμβάσεις 

των κατοίκων και φορέων της 

περιοχής.

Η κυβέρνηση της ΝΔ το Δε-

κέμβρη του 2007 με απόφαση 

του υφυπουργού Περιβάλλο-

ντος Χωροταξίας Δημοσίων 

Έργων ενέταξε αυτή την έκτα-

ση σε Περιοχή Ρυθμιζόμενης 

Πολεοδόμησης (ΠΕ.Ρ.ΠΟ) με 

απαράδεκτους όρους για την 

προστασία του περιβάλλο-

ντος, ανοίγοντας ταυτόχρονα 

το δρόμο για τη λεηλασία δη-

μόσιων εκτάσεων στην ευρύ-

τερη περιοχή. Στη συνέχεια 

ξεκίνησε και η μεθόδευση για 

το «νομότυπο» ξεπούλημα της 

έκτασης των 342.000 τ.μ., που 

με την παραπάνω ένταξη κα-

τέστη διαθέσιμη για οικοπε-

δοποίηση, με την μέθοδο του 

αναγκαστικού πλειστηριασμού 

της σε εξευτελιστική τιμή, για 

ικανοποίηση ασήμαντης οφει-

λής σε σχέση με την αξία της. 

Έτσι, μεθοδεύεται το «νόμιμο» 

ξεπούλημα δημόσιας έκτασης 

τεράστιας αξίας σε επιχειρη-

ματικούς ομίλους, στην πλου-

τοκρατία.  

Το ΚΚΕ απαιτεί την άμεση πα-

ρέμβαση της κυβέρνησης για 

να ανασταλεί και να ματαιω-

θεί οριστικά αυτός ο καταχρη-

στικός πλειστηριασμός για τα 

συμφέροντα του Δημοσίου και 

κατ’ επέκταση των εργαζομέ-

νων, των κατοίκων του Δήμου 

Κρανιδίου.

Ζητούν οι βουλευτές από τους 

αρμόδιους υπουργούς:

«Να ανασταλεί και να ματαιω-

θεί οριστικά ο πλειστηριασμός 

της τεράστιας αξίας δημόσιας 

έκτασης των 342.000 τ.μ., στη 

περιοχή «Αεροδρομίου», στο 

Δημοτικό Διαμέρισμα Πορτο-

χελίου του Δήμου Κρανιδίου 

και να προστατευθούν τα συμ-

φέροντα του δημοσίου 

Να διασφαλισθεί ο δημόσιος 

χαρακτήρας της παραπάνω 

έκτασης και να μην εκποιηθεί 

με οποιαδήποτε μεθόδευση σε 

ιδιώτες και επιχειρηματικούς 

ομίλους 

Να αξιοποιηθεί η έκταση αυτή 

για την ικανοποίηση των λα-

ϊκών αναγκών, προς όφελος 

των εργαζομένων, των κατοί-

κων της περιοχής και του πε-

ριβάλλοντος της ευρύτερης 

περιοχής».
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Φθινόπωρο, επιστροφή στο ποδήλατο μετά τους καλοκαιρινούς μήνες

Ασφαλής ποδηλασία για παιδιά 
Η έναρξη της νέας σχολικής 

χρονιάς δεν συνοδεύεται μόνο 

από τα λεγόμενα σχολικά αλλά 

και συχνά από τις αγορές νέου 

ποδηλάτου για τα παιδιά, είτε ως 

επιβράβευση των προσπαθειών 

τους κατά την χρονιά που πέ-

ρασε είτε ως μεταφορικό μέσο 

προς το σχολείο ή το φροντι-

στήριο. Σε κάθε περίπτωση θα 

πρέπει να προσέξει κανείς τι εί-

δους ποδήλατο και πόσο ακριβό 

θα είναι αυτό που θα αγοράσει 

για το παιδί του.

Ψάχνοντας στο διαδίκτυο, ανα-

καλύψαμε στην διεύθυνση 

http://www.cyclist.gr , πολύ εν-

διαφέροντα θέματα, όπως αυτό 

που ακολουθεί, και πριν την 

αγορά ποδηλάτου καλό είναι να 

επισκεφτείτε την ανωτέρω διεύ-

θυνση.

Ποδηλασία και παιδί 

Η ποδηλασία γενικότερα είναι 

μία διασκεδαστική ασχολία για 

κάθε παιδί, μιας και το ποδήλατο 

θεωρείται σαν ένα από τα βασι-

κά παιχνίδια που αγοράζει κάθε 

γονιός στο παιδί του. Η χρήση 

του ποδηλάτου ως παιχνίδι μπο-

ρεί να πραγματοποιηθεί στην 

μόνιμη κατοικία όπως επίσης 

και κατά την διάρκεια των κα-

λοκαιρινών διακοπών της κάθε 

οικογένειας. Για να πραγματο-

ποιήσουμε έστω και μία απλή 

βόλτα θα πρέπει να τηρηθούν 

κανόνες ασφάλειας και χρήσης 

του απαραίτητου εξοπλισμού 

τόσο από τους γονείς όσο και 

από τα παιδιά. Έχει αποδειχτεί 

ότι τα παιδιά 7-12 ετών είναι ιδι-

αίτερα επιρρεπή σε ατυχήματα, 

γι’ αυτό η ασφάλεια των παιδιών 

θα πρέπει να απασχολεί ιδιαίτε-

ρα τους γονείς προκειμένου να 

έχουμε υπεύθυνους και σωστά 

καταρτισμένους μελλοντικούς 

οδηγούς. 

Τα παιδιά αυτής της ηλικίας επί-

σης χαρακτηρίζονται από την 

έλλειψη βασικών ικανοτήτων 

οδήγησης και η καθοδήγηση 

από τους γονείς σε κάποιο από 

τα κοντινά και ασφαλή πάρκα 

της περιοχής που διαμένουν, 

θεωρούνται ιδανικοί χώροι εκ-

μάθησης και εξοικείωσης με το 

ποδήλατο. 

Στην συνέχεια θα αναφέρουμε 

τους βασικούς κανόνες που θα 

πρέπει να γνωρίζουν τα παιδιά 

όπως επίσης και πληροφορίες 

που θα κάνουν την ασχολία του 

παιδιού με το ποδήλατο από-

λαυση προσφέροντάς του αξέ-

χαστη διασκέδαση. 

Το μέγεθος του ποδηλάτου 

Θα πρέπει να γνωρίζουν οι γο-

νείς ότι το μέγεθος του ποδηλά-

του είναι ένα από τους βασικό-

τερους παράγοντες για ασφαλή 

οδήγηση ιδίως για παιδιά νε-

αρής ηλικίας. Η οδήγηση ενός 

ποδηλάτου ιδιαίτερα ψηλού ή 

χαμηλού για το ύψος και την 

ηλικία του παιδιού όπως επίσης 

ποδήλατο ιδιαίτερα βαρύ δημι-

ουργεί προβλήματα ισορροπίας 

και πιθανή αιτία πρόκλησης ατυ-

χήματος. Ο ίδιος κανόνας ισχύει 

επίσης και για τους γονείς.

Πώς θα ρυθμίσω το ποδήλατο 

σε σχέση με το ύψος μου; 

-Για τις μικρές ηλικίες (άπειρους 

ποδηλάτες) θα πρέπει να έχει 

την δυνατότητα ο αναβάτης ενώ 

κάθεται στην σέλα του ποδη-

λάτου, να ακουμπά και τα δύο 

πέλματα των ποδιών του στο 

έδαφος με τεντωμένα πόδια. Σε 

περίπτωση που το παιδί βελτιώ-

νει την ισορροπία και την ικανό-

τητα οδήγησής του, θα μπορού-

σε η σέλλα του ποδηλάτου να 

σηκωθεί σταδιακά προς τα επά-

νω βελτιώνοντας την ικανότητα 

ώθησης των πεντάλ. 

-Ενώ ποδηλατούμε, ποτέ το πόδι 

δεν θα πρέπει να κάνει πλήρη 

έκταση. Στο σημείο που το πόδι 

έχει την μεγαλύτερη απομά-

κρυνση από το σώμα του παι-

διού, σχηματίζεται μια μικρή γω-

νία στην άρθρωση του γονάτου. 

-Τα χέρια θα πρέπει να έρχονται 

σε επαφή με το τιμόνι με ιδι-

αίτερα εύκολο τρόπο έχοντας 

βέβαια την ιδανική θέση οδήγη-

σης. 

Βασικοί κανόνες ασφάλειας 

-Συνεχής καθοδήγηση και έλεγ-

χος από ενήλικο άτομο ιδίως για 

τα παιδιά κάτω των εννέα ετών. 

Τα περισσότερα παιδιά αυτής 

της ηλικίας δεν έχουν ανεπτυγ-

μένες ικανότητες οδήγησης τέ-

τοιου επιπέδου προκειμένου να 

ποδηλατούν χωρίς επίβλεψη 

-Σιγουρευτείτε ότι τα παιδιά 

έχουν διδαχθεί και κατανοήσει 

τους κανόνες ασφαλούς οδήγη-

σης πριν τους επιτραπεί να οδη-

γήσουν χωρίς επίβλεψη 

-Οι αυτοκινητόδρομοι είναι πά-

ντοτε επικίνδυνοι για τα παιδιά. 

Σε περίπτωση που πρόκειται 

να τον διασχίσουμε κάθετα, θα 

πρέπει να ελέγξουμε τον δρόμο 

με ασφάλεια κοιτώντας πρώτα 

αριστερά και μετά δεξιά και σε 

καμία περίπτωση χωρίς την κα-

θοδήγηση ενός έμπειρου ενήλι-

κα. 

-Για λόγους ασφάλειας τα παιδιά 

θα πρέπει καθώς οδηγούν να 

μπορούν να αγγίζουν το έδαφος 

με τα πέλματά τους με ιδιαίτερη 

ευκολία ανά πάσα στιγμή εφό-

σον χρειασθεί. 

-Πάντοτε χρησιμοποιούμε ειδι-

κό προστατευτικό ποδηλατικό 

κράνος 

-Ποτέ δεν αφήνουμε τα παιδιά 

να οδηγούν τη νύχτα 

-Δεν ακούμε μουσική (με ακου-

στικά) όταν οδηγούμε το ποδή-

λατο 

-Η ασφαλής οδήγηση απαιτεί 

την χρήση και των δύο χεριών 

-Δεν οδηγούμε πίσω από ογκώ-

δη σταθμευμένα οχήματα (φορ-

τηγά κλπ.) 

-Η οδήγηση του ποδηλάτου 

τις βροχερές ημέρες πρέπει να 

αποφεύγεται αυστηρώς 

-Κατά την διάρκεια της οδήγη-

σης θα πρέπει το βλέμμα να εί-

ναι στραμμένο συνεχώς εμπρός 

προκειμένου να αντιληφθούμε 

εμπόδια που υπάρχουν στην 

πορεία 

-Τέλος θα πρέπει τα παιδιά να 

ενημερώνουν τους γονείς τους 

που πρόκειται να κινηθούν ή να 

παίξουν με το ποδήλατό τους. 
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Φθινόπωρο, επιστροφή στο ποδήλατο μετά τους καλοκαιρινούς μήνες

Μερικές ακόμα προτάσεις 
Το Κράνος

Όλοι οι ειδικοί που ρωτήθηκαν 

από τι εξαρτάται η ασφάλεια 

στην οδήγηση ποδηλάτου, 

απάντησαν ομόφωνα φυσικά 

από το κράνος. Το μέγεθος και 

η χρήση του προστατευτικού 

ειδικού ποδηλατικού κράνους 

θεωρείται απαραίτητος εξοπλι-

σμός μιας που οι χρήστες του 

ποδηλάτου νεαρών ηλικιών 

έχει αποδειχθεί ότι τραυματί-

ζονται στο κεφάλι με ιδιαίτερα 

εύκολο τρόπο λόγου έλλειψης 

εμπειρίας οδήγησης και έλλει-

ψης συνείδησης των κινδύνων 

που διατρέχουν. Από την πλευ-

ρά τους οι γονείς θα πρέπει να 

επιμείνουν σε αυτόν τον κανό-

να και να ενθαρρύνουν τα παι-

διά τους στην χρήση του κρά-

νους. 

Το κράνος πρέπει να ταιριάζει 

απόλυτα στο κεφάλι του παι-

διού για να παρέχει ασφάλεια. 

Σε περίπτωση που οι γονείς 

δεν μπορούν να πραγματοποι-

ήσουν τις απαραίτητες ρυθμί-

σεις του κράνους, θα πρέπει να 

καταφεύγουν στο κατάστημα 

που το αγόρασαν προκειμένου 

να τους εξηγήσουν τον ιδανικό 

τρόπο ρύθμισης. Σε καμία περί-

πτωση το κράνος δεν πρέπει να 

μετακινείται αριστερά, δεξιά, 

εμπρός ή πίσω από το κεφάλι 

του παιδιού κατά την διάρκεια 

που ποδηλατεί. Θα πρέπει να 

ρυθμιστεί με τέτοιο τρόπο έτσι 

ώστε να εφαρμόζει σταθερά 

στο κεφάλι του παιδιού μέχρι 

το μέτωπο και να υπάρχει ένα 

κενό μέχρι τα φρύδια των μα-

τιών περίπου τριών εκατοστών. 

Όσο απλή και αν φαίνεται η 

αγορά του κράνους, θεωρείται 

πολύ υπεύθυνη μιας που θα 

πρέπει να ταιριάζει απόλυτα 

στο κεφάλι του χρήστη.

Σε περίπτωση που έχουμε πτώ-

ση του παιδιού, θα πρέπει στην 

συνέχεια να ελέγξουμε και τον 

βαθμό ζημιάς που προξενήθη-

κε στο προστατευτικό κράνος. 

Μερικές φορές οι ζημιές δεν 

είναι εμφανείς με το μάτι και σε 

μια πιθανή νέα πτώση να μην 

προστάτευε το παιδί όπως θα 

έπρεπε. Είναι προτιμότερο να 

αλλάξουμε το κράνος εάν δεν 

είμαστε σίγουροι για την ασφά-

λεια του παιδιού μετά από πτώ-

ση. 

Εάν ο νεαρός ποδηλάτης είναι 

μικρότερος των πέντε ετών, θα 

πρέπει να προσέξουμε ιδιαί-

τερα στην αγορά του κράνους 

προκειμένου να πληρεί τις προ-

διαγραφές ασφάλειας που ανα-

φέρονται για παιδιά αυτής της 

ηλικίας. 

Σαν υπεύθυνος γονιός θα πρέ-

πει να ελέγχετε συχνά την κα-

τάσταση του προστατευτικού 

κράνους του παιδιού σας. Ση-

μεία που φέρουν εκδορές θα 

πρέπει να ελέγχονται σχολα-

στικά από το εσωτερικό σημείο 

προκειμένου να διαπιστώνεται 

η κατάσταση του προστατευτι-

κού υλικού.

Τέλος θα πρέπει να γνωρίζετε 

ότι το κράνος έχει αποδειχθεί 

ότι μειώνει την πιθανότητα 

τραυματισμού στο κεφάλι μέ-

χρι και 88%.

B

Η αγορά του ποδηλάτου απο-

τελεί ουσιαστικά το πρώτο 

σημαντικό βήμα για την αγο-

ρά ενός κινούμενου οχήματος 

που εκτός από διασκέδαση και 

ευχαρίστηση αντιπροσωπεύει 

μία σειρά από κινδύνους εάν 

δεν τηρηθούν κάποιοι βασικοί 

κανόνες. 

Ο πρώτος κίνδυνος εμφανίζεται 

πριν ανεβεί το παιδί στο ποδή-

λατο και αφορά την αγορά του 

ποδηλάτου από τους γονείς. 

Αυτό συμβαίνει όταν οι γονείς 

αγοράζουν σχετικά ψηλότε-

ρο ποδήλατο από αυτό που 

αντιστοιχεί στο ύψος και την 

βιολογική ηλικία του παιδιού 

προκειμένου να αποφύγουν 

μελλοντική σπατάλη χρημάτων 

με την αγορά ενός ψηλότερου 

ποδηλάτου. 

Είναι λογικό οι γονείς να σκέ-

πτονται κατ’ αυτόν τον τρόπο 

αλλά θα πρέπει πρωταρχικά να 

εξετάσουν την ασφάλεια του 

παιδιού τους. Σε αυτές τις πε-

ριπτώσεις οι γονείς θα πρέπει 

τουλάχιστον να δημιουργούν 

ευνοϊκές συνθήκες οδήγησης 

που επιτυγχάνονται με την αγο-

ρά βοηθητικών εξαρτημάτων 

(μικρότερο τιμόνι, δυνατότητα 

καλύτερης ρύθμισης της σέ-

λας κλπ.) για την διευκόλυνση 

της οδήγησης και την παροχή 

υψηλότερου δείκτη ασφάλειας 

κατά την οδήγηση. 

Σε άλλες βέβαια περιπτώσεις 

το ποδήλατο του μεγαλύτερου 

ηλικιακά παιδιού «περνάει» στα 

χέρια του μικρότερου. Σε αυτές 

τις περιπτώσεις οι κίνδυνοι εί-

ναι μεγαλύτεροι μιας που εκτός 

από σχετικά ψηλό και βαρύ πο-

δήλατο έχουμε και ποδήλατο 

κακής συντήρησης με αποτέλε-

σμα διπλασιασμού της πιθανό-

τητας πρόκλησης ατυχημάτων. 

Για την αποφυγή πιθανού λά-

θους, θα πρέπει να βρίσκεται 

και το παιδί παρόν στην αγορά 

του ποδηλάτου. Οι συμβουλές 

των καταστημάτων σε σχέση 

με το μέγεθος του ποδηλάτου 

που ταιριάζει στο κάθε παιδί θα 

πρέπει να λαμβάνονται σοβαρά 

υπ’ όψιν από τους γονείς. 

Η χρήση του παιδικού καθί-

σματος

Αρκετοί είναι οι γονείς που το-

ποθετούν παιδικά καθίσματα 

στα ποδήλατά τους προκειμέ-

νου να απολαύσουν την βόλ-

τα τους μη κατανοώντας τους 

κινδύνους που πιθανώς κρύβει 

η έλλειψη υπευθυνότητας αυ-

τής της ενέργειας. Αυτά που θα 

πρέπει να γνωρίζουν οι γονείς 

είναι τα ακόλουθα: 

-Δεν θα πρέπει να επιβιβάζουν 

στα παιδικά καθίσματα των πο-

δηλάτων παιδιά ηλικίας κάτω 

των δώδεκα μηνών. Ο λόγος εί-

ναι διότι ο αυχένας του παιδιού 

δεν είναι αρκετά δυνατός για να 

αντέξει το βάρος του κράνους 

που απαιτείται γι’ αυτές τις ηλι-

κίες. 

-Επιλέξτε το κάθισμα ελέγχο-

ντας την ασφάλεια των ζωνών 

δεσίματος του παιδιού καθώς 

επίσης και την δυνατότητα μη 

ελέγχου αυτής της ζώνης ασφα-

λείας από το παιδί. 

-Θα πρέπει να υπάρχει ειδικό 

σημείο στήριξης για τα πόδια 

του παιδιού που λειτουργεί πα-

ράλληλα 

και σαν 

π ρ ο -

σ τασία 

από τις 

α κ τ ί -

νες του 

τροχού. 

-Το κά-

θ ι σ μ α 

θα πρέ-

πει να 

υ π ο -

στηρίζει την πλάτη του παιδιού 

κάπως ψηλά και πλαγίως, προ-

κειμένου να του παρέχει ασφά-

λεια και να εμποδίζει την πλήρη 

και άσκοπη κίνηση του κορμού. 

-Τα σημεία του παιδικού καθί-

σματος που ασφαλίζουν (δέ-

νουν) επάνω στο σκελετό του 

ποδηλάτου, θα πρέπει να έχουν 

συμπαγή εφαρμογή και να 

αντέχουν στις πλευρικές ταλα-

ντεύσεις. 

-Τέλος είναι προτιμότερο όταν 

έχετε παιδικό κάθισμα στο πο-

δήλατο, να οδηγείτε σε δρό-

μους πάρκων και γενικότερα σε 

μέρη που η πρόσβαση των αυ-

τοκινήτων είναι περιορισμένη 

και απολύτως ελεγχόμενη.

Πηγή: http://www.cyclist.gr/
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Διασαφηνίζει το υπουργείο εσωτερικών την εκλογική διαδικασία για την εκλογική διαδικασία

Νέες εγκύκλιοι από Ραγκούση 
Δύο νέες εγκύκλιοι με τις ακρι-

βείς λεπτομέρειες για τους 

υποψηφίους, το ασυμβίβαστο, 

τις ποσοστώσεις, τους συνδυα-

σμούς, τα ψηφοδέλτια, τα δικαι-

ώματα εκλέγειν και εκλέγεσθαι.

Δέκα χιλιάδες νέοι αιρετοί θα 

αναδειχθούν στις προσεχείς 

δημοτικές και περιφερειακές 

εκλογές και περισσότερα από 

100.000 άτομα εκτιμάται ότι θα 

εμπλακούν ως υποψήφιοι, σε 

όλους τους συνδυασμούς. Ελά-

χιστοι όμως γνωρίζουν τη νέα 

νομοθεσία που διέπει τις προ-

σεχείς αυτοδιοικητικές εκλογές, 

καθώς καθημερινά εκδίδονται 

και νέοι εγκύκλιοι από το υπουρ-

γείο Εσωτερικών, όπως αυτές 

που έδωσε σήμερα στη δημοσι-

ότητα ο υπουργός κ. Γ. Ραγκού-

σης. Ποιός γνωρίζει ότι μειώ-

νεται το όριο ηλικίας για τους 

υποψηφίους περιφερειακούς 

συμβούλους, από τα 21 έτη στα 

18; Ποιες είναι οι ασυμβίβαστες 

ιδιότητες των αιρετών; Ούτε 

κάν οι υποψήφιοι περιφερει-

άρχες! Είναι ορατός, μάλιστα, ο 

κίνδυνος, ανακοινωθείσες υπο-

ψηφιότητες να ανακληθούν για 

μη πολιτικούς, αλλά διαδικαστι-

κούς λόγους! Όσο για τους πο-

λίτες, που απλώς θα κληθούν να 

ψηφίσουν, δεν γνωρίζουν ακό-

μη ότι στην προσεχή εκλογική 

αναμέτρηση εκλέγουν: Περιφε-

ρειάρχες, αντιπεριφερειάρχες, 

περιφερειακούς συμβούλους, 

δημοτικούς συμβούλους, συμ-

βούλους  δημοτικής κοινότητας, 

συμβούλους τοπικής κοινότη-

τας  και εκπροσώπους της τοπι-

κής κοινότητας!

Την αναγκαιότητα να αποκτή-

σουν όλοι ένα κοινό «κώδικα» 

νομικά κατοχυρωμένης προε-

κλογικής γνώσης, έρχονται να 

καλύψουν οι  δύο εγκύκλιοι για 

τις προσεχείς δημοτικές και πε-

ριφερειακές εκλογές που υπέ-

γραψε ο υπουργός Εσωτερικών 

Γιάννης Ραγκούσης.

Στις εγκυκλίους αυτές αναλύ-

ονται σε βάθος μια σειρά θε-

μάτων που ενδιαφέρουν τους 

συνδυασμούς, τους υποψηφί-

ους και τους πολίτες ενόψει των 

θεμελιωδών αλλαγών που επι-

φέρει ο Καλλικράτης και αφο-

ρούν την εκλογική διαδικασία. 

Δίνονται ακριβείς απαντήσεις 

στο ποιοι έχουν δικαίωμα ψή-

φου στις προσεχείς εκλογές, τα 

κωλύματα και τα ασυμβίβαστα 

των υποψηφίων, η ποσόστωση 

των δύο φύλλων και η συγκρό-

τηση των ψηφοδελτίων, θέματα 

ανακήρυξης των συνδυασμών 

και των δικαιωμάτων αυτών 

καθώς και των διαδικασιών εν-

στάσεων, θέματα ψηφοδελτίων, 

αναλυτική περιγραφή του νέου 

εκλογικού συστήματος που ει-

σάγει ο «Καλλικράτης» μαζί με 

παραδείγματα, κ.α. Λεπτομέριες 

θα βρείτε στο eklogika.gr, τόσο 

για τους Δήμους, όσο και για την 

περιφέρεια.

Μια 5ετία χρειάζονται οι μελέτες για τον Ανάβαλο, λέει ο νομάρχης 

Βλέπει καθυστέρηση ο Βασίλης 
Η ώρα των Εφήβων Βουλευτών

Από αύριο Παρασκευή έως και τη Δευτέρα 6 

Σεπτεμβρίου, θα διεξαχθεί η ΙΕ΄ Σύνοδος του 

εκπαιδευτικού προγράμματος «Βουλή των 

Εφήβων».

Στους σταθερούς στόχους της πρωτοβουλί-

ας αυτής της Βουλής των Ελλήνων βρίσκονται 

η μύηση των νέων στους κοινοβουλευτικούς 

θεσμούς και η καλλιέργεια των δημοκρατικών 

αξιών της σύγχρονης κοινωνίας, όπως είναι το 

ενδιαφέρον για τα κοινά αλλά και η συμβολή 

του καθενός στη διαμόρφωσή τους, ο υπεύθυ-

νος και τεκμηριωμένος διάλογος, η συνεργα-

σία, η αλληλοκατανόηση.

Κατά το σχολικό έτος 2009-2010 εκδήλωσαν 

ενδιαφέρον για το πρόγραμμα της Βουλής των 

Εφήβων και συμμετείχαν στην προκαταρκτι-

κή διαδικασία 11.134 μαθητές από τη Β΄ τάξη 

όλων των τύπων Λυκείου της χώρας (ενιαία, 

ημερήσια, εσπερινά, δημόσια, ιδιωτικά, ειδικά), 

Τ.Ε.Ε./ΕΠΑΛ Α΄ Κύκλου του ΥΠ.Ε.Π.Θ. και του 

Ο.Α.Ε.Δ., καθώς και των αντίστοιχων Λυκείων 

και Τεχνικών Σχολών της Κύπρου και ελληνικών 

σχολείων του εξωτερικού.

Στο σύνολο των 300 εφήβων βουλευτών που 

επελέγησαν, οι 260 είναι από την Ελλάδα, οι 20 

από την Κύπρο και οι 20 από την ομογένεια.

Το Σάββατο 4 και την Κυριακή 5 Σεπτεμβρίου, 

οι έφηβοι βουλευτές θα συνεδριάσουν σε Επι-

τροπές αντίστοιχες θεματικά των Διαρκών Επι-

τροπών της Βουλής των Ελλήνων και θα συμ-

μετάσχουν σε προγραμματισμένες πολιτιστικές 

δραστηριότητες.

Τέλος, τη Δευτέρα 6 Σεπτεμβρίου στις 10.00 το 

πρωί, θα συγκληθεί η Ολομέλεια της Βουλής 

των Εφήβων.

Την ευθύνη και την επιμέλεια της διεξαγωγής 

του εκπαιδευτικού προγράμματος «Βουλή των 

Εφήβων», καθώς και τη φιλοξενία των συμμετε-

χόντων σε αυτό έχει το Ίδρυμα της Βουλής των 

Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δη-

μοκρατία.  Στη διοργάνωση του προγράμματος 

συνεργάζονται το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας 

και Θρησκευμάτων, το Υπουργείο Απασχόλη-

σης και Κοινωνικής Προστασίας και το Υπουρ-

γείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κυπριακής 

Δημοκρατίας.  

Για επικίνδυνη καθυστέρηση του έργου του Αναβάλου κάνει λόγο 

ο νομάρχης Αργολίδας Βασίλης Σωτηρόπουλος. Με μακροσκελή 

ανακοίνωση, χτυπάει τον κώδωνα του κινδύνου, τονίζοντας ότι θα 

απαιτηθούν 5 χρόνια για τις μελέτες που πρέπει να γίνουν για την 

μεταφορά νερού σε Ερμιονίδα, Επίδαυρο και Ασκληπιείο.

Βέβαια η χρονική περίοδος που επιλέγεται για την ανακοίνωση 

αυτή, λένε οι πολιτικοί του αντίπαλοι ότι έχει μόνο πολιτικές σκοπι-

μότητες, αφού μπήκαμε στην προεκλογική περίοδο για τις εκλογές 

της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Ο νομάρχης προσπαθεί να τεκμηριώσει τους ισχυρισμούς του με 

το παρακάτω κείμενο:

«-Στις  18-8-2009, έγινε η έγκριση των συμβατικών τευχών της 

προκήρυξης ανοικτής διαδικασίας για την υλοποίηση των μελετών 

του έργου μεταφοράς και διανομής νερού άρδευσης από δίκτυα 

Αναβάλου στους Δήμους περιοχής Ερμιόνης, Ασκληπιείου και Επι-

δαύρου.

-Στις 27-8-2009, αμέσως μετά από μία εβδομάδα, με συντονισμέ-

νες ενέργειες της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αργολίδας και του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, προκηρύχθηκε διεθνής διαγω-

νισμός με ανοικτή διαδικασία για την ανάθεση των μελετών του 

ανωτέρω έργου προεκτιμώμενης αμοιβής για την περιοχή της Ερ-

μιόνης 1.530.023,29 €, με Φ.Π.Α. και για τους Δήμους Ασκληπιείου 

και Επιδαύρου προεκτιμώμενης αμοιβής 1.338.382,56 €, με Φ.Π.Α.

Η προθεσμία υποβολής των προσφορών ήταν η 20-10-2009, όπου 

θα ανοίγονταν οι προσφορές σε δημόσια συνεδρίαση της επιτρο-

πής διαγωνισμού.

-Στις   22-12-2009, η νέα Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-

φίμων κα Κατερίνα Μπατζελή, σε συνάντηση που είχε με τους 4 

δημάρχους των αντίστοιχων περιοχών, παρουσία και του συμπο-

λίτου μας υφυπουργού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής κ. 

Γιάννη Μανιάτη, μεταξύ των άλλων δήλωσε και τα εξής : «Στις 20 

Οκτωβρίου δεν ανοίχθηκαν οι προσφορές για τις μελέτες, διότι δεν 

είχαν συγκροτηθεί οι επιτροπές διαγωνισμού, λόγω των εκλογών 

στις 4 Οκτωβρίου και ότι τον Ιανουάριο του 2010 αφού συγκρο-

τηθούν οι επιτροπές διαγωνισμού θα ανοιχθούν οι προσφορές για 

την ανάδειξη μελετητού του έργου.  Επίσης ο χρόνος παράδοσης 

των μελετών θα είναι 20 μήνες για τους Δήμους Ασκληπιείου και 

Επιδαύρου και 23 μήνες για τους Δήμους Κρανιδίου και Ερμιόνης 

και ότι μόλις ολοκληρωθούν οι μελέτες και ωριμάσει το έργο θα 

διασφαλισθούν και τα ανάλογα κονδύλια, διότι είναι δέσμευση του 

Πρωθυπουργού Γεωργίου Παπανδρέου, το έργο να ολοκληρωθεί».

Τελικά οι επιτροπές διενέργειας του δημοσίου διαγωνισμού για την 

ανάθεση εκπόνησης των μελετών συγκροτήθηκαν στις 9 Μαρτί-

ου του 2010, με καθυστέρηση τριών μηνών, και ότι το έργο των 

επιτροπών θα ολοκληρωθεί σε (15) δεκαπέντε συνεδριάσεις, σύμ-

φωνα με την απόφαση της Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων!!

Μετά 3 μήνες περίπου, στις 14-7-2010, έχουμε το πρώτο πρακτικό 

της επιτροπής διενέργειας  του Διαγωνισμού, όπου αποφασίζεται 

η αντικατάσταση μελών της σύμπραξης  δύο γραφείων μελετών 

με άλλους μελετητές αναλόγων κατηγοριών μελετητικών πτυχίων! 

Σημειωτέον ότι συνολικά, δώδεκα εταιρείες μελετών έχουν υποβά-

λει σχετικούς φακέλους.

Εάν συνεχισθούν οι εργασίες της επιτροπής διαγωνισμού με αυ-

τούς τους απαράδεκτους ρυθμούς (1 συνεδρίαση κάθε 3 μήνες), 

θα χρειασθούν 45 μήνες (τρία χρόνια και εννέα μήνες), για να 

ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για την ανάδειξη των αναδόχων με-

λετητικών γραφείων  και άλλους 20 μήνες για την εκπόνηση των 

μελετών!!

Η διαδικασία αυτή είναι απαράδεκτη, διότι θα απαιτηθούν μόνο 

για την ολοκλήρωση των μελετών τουλάχιστον 5 χρόνια, αν δεν 

προκύψουν νομικές και δικαστικές εμπλοκές και το ΕΣΠΑ 2007-

2013 θα έχει λήξει!!

Το Υπουργείο θα πρέπει άμεσα να επιβάλλει την επιτάχυνση των 

διαδικασιών των επιτροπών διαγωνισμού και την ανάδειξη των 

αναδόχων μελετητικών γραφείων.

Ο αριθμός των δεκαπέντε (15) συνεδριάσεων (που έχουν ορισθεί) 

των επιτροπών διαγωνισμού, είναι υπερβολικός και θα πρέπει να 

καθορισθεί ένα πολύ αυστηρό χρονοδιάγραμμα και να τηρηθεί 

απαρέγκλιτα.

Τα χρήματα που έχουν δεσμευτεί για την μελέτη και κατασκευή 

του έργου από τις 15-5-09,  είναι : 

α)Προς την Ερμιονίδα είναι 12.000.000,00 €  (μελέτη & κατασκευή)  

και

β)Προς την Επίδαυρο και Ασκληπιείο 9.000.000,00 € (μελέτη & κα-

τασκευή) 

Τα χρήματα αυτά πρέπει τάχιστα να αξιοποιηθούν για την ολοκλή-

ρωση του έργου, διότι οι καιροί είναι δύσκολοι και οι οικονομικές 

συγκυρίες απρόβλεπτες.

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδος δια της Δνσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών, που ορίστηκε προϊσταμένη αρχή και Διευθύνουσα 

Υπηρεσία, για την υλοποίηση του έργου «Βελτιώσεις των υφιστα-

μένων δικτύων του Αναβάλου», ανταποκρίθηκε άμεσα και προ-

χώρησε τάχιστα στον διαγωνισμό ανάδειξης αναδόχου και ήδη οι 

εργασίες έχουν αρχίσει μετά την υπογραφή της σύμβασης.

Το άλλο τμήμα του έργου « Μεταφορά και διανομή νερού άρδευ-

σης από δίκτυα Αναβάλου σε Κουτσοπόδι, Μυκήνες, Μοναστηρά-

κι, Φίχτια-Χώνικα, Αεροδρόμιο, Ελληνικό, Δήμο Μιδέας», προϋπο-

λογισμού δαπάνης 17.794.117,64 συμπεριλαμβανομένου και ΦΠΑ, 

ευελπιστούμε ότι μετά την ανάδειξη αναδόχου με έκπτωση 55% 

(26-6-10) και την εξέταση των ενστάσεων που υπεβλήθηκαν από 

τους αποκλεισθέντες, θα ολοκληρωθεί σύντομα η διαδικασία και 

θα ξεκινήσει η κατασκευή του έργου. 

Tο αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης θα πρέπει να υλο-

ποιήσει τις δεσμεύσεις του και τις προεκλογικές εξαγγελίες του 

Πρωθυπουργού κ. Γ. Παπανδρέου, για ένα έργο δρομολογημένο 

από πριν και με διασφαλισμένη χρηματοδότηση μέσα στα εύλογα 

χρονικά περιθώρια.

Το έργο έχει κριθεί αναγκαίο ως αρδευτικό και συγχρόνως περι-

βαλλοντικό για την προστασία του υδροφόρου ορίζοντα σε συν-

δυασμό με την εφαρμογή του τεχνητού εμπλουτισμού. 

Η μελέτη ήδη έχει ολοκληρωθεί και υποβληθεί στο αρμόδιο 

Υπουργείο για την έκδοση σχετικών αποφάσεων.

Καμία καθυστέρηση σε κανένα επίπεδο δεν θα είναι πλέον δικαι-

ολογημένη».
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται  ότι σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρ. 14 του 

Ν.998/79, εκδόθηκε η υπ΄αριθμ. 

3521/20-7-2010 πράξη χαρα-

κτηρισμού έκτασης του Δ/ντή 

Δασών Αργολίδας,  μετά   από 

αίτηση που υποβλήθηκε από 

την κ. Αγγελική Τόμπρα , με την 

οποία χαρακτηρίσθηκε έκταση 

εμβαδού 5.186,28 τ.μ. κείμενη 

στη θέση «Γαβριά» , περιφέρει-

ας Δημοτικού  Διαμερίσματος 

Δρεπάνου του Δήμου Ασίνης, 

ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

ΕΚΤΑΣΗ, κατά την παρ. 6 εδαφ. 

α του άρθρ. 3 του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Ασίνης και 

όποιος έχει έννομο συμφέρον 

μπορεί να υποβάλλει  αντιρρή-

σεις εντός δύο (2) μηνών από 

την κοινοποίηση ή την τελευ-

ταία δημοσίευση ενώπιον της 

Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επί-

λυσης Δασικών Αμφισβητήσε-

ων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 

Ν. 998/79).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται  ότι σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρ. 14 του 

Ν.998/79, εκδόθηκε η υπ΄αριθμ. 

4011/17-8-2010 πράξη χαρα-

κτηρισμού έκτασης του Δ/ντή 

Δασών Αργολίδας, μετά  από αί-

τηση που υποβλήθηκε από τον 

κ. Κωστόπουλο Γεώργιο του Θ. 

, με την οποία χαρακτηρίσθηκε 

έκταση εμβαδού 5.001,65   τ.μ. 

κείμενη στη θέση «Λιθαράκια», 

περιφέρειας     Δημοτικού   Δια-

μερίσματος   Ανυφίου   του Δή-

μου Μιδέας, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ, κατά την 

παρ. 6 εδαφ. α του άρθρ. 3 του 

Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Μιδέας και 

όποιος έχει έννομο συμφέρον 

μπορεί να υποβάλλει  αντιρρή-

σεις εντός δύο (2) μηνών από 

την κοινοποίηση ή την τελευ-

ταία δημοσίευση ενώπιον της 

Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επί-

λυσης Δασικών Αμφισβητήσε-

ων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 

Ν. 998/79).

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗ-

ΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο, 26-8-2010

Α.Π: 364

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑ-

ΣΗΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙ-

ΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ 

Αργολίδας ανακοινώνεται ότι 

εκδόθηκε με Ε.Γ.Γ.Π.Π, από τη 

Δ/νση ΠΕ.ΧΩ Περιφέρειας Πελ/

σου, η υπ. αριθμ. 2864/2-8-2010 

απόφαση υπαγωγής για την πε-

ριβαλλοντική αδειοδότηση του 

έργου: «Ανόρυξη και λειτουργία 

γεώτρησης υδρευτικής χρήσης» 

εντός οικοπέδου επιφάνειας 

4.103 m2   που βρίσκεται σε 

εκτός οικισμού περιοχή στην 

θέση «Χηνίτσα» Κινέτας του Δ.Δ. 

Πορτοχελίου του Δήμου Κρανι-

δίου του Νομού Αργολίδος, ιδιο-

κτησίας των ΣΤΡΟΥΖΑ ΕΛΕΝΗΣ, 

ΘΕΟΦΙΛΟΥ & ΜΑΡΚΟΥ προκει-

μένου να καλυφθούν οι υδρευ-

τικές ανάγκες οικιών των (1.368 

m3 ανά έτος), στην διαδικασία 

του άρθρου 11 της Κ.Υ.Α. Η.Π. 

11014/703/Φ104/14-3-2003 ως 

έργο της 4ης υποκατηγορίας 

της Κ.Υ.Α. Η.Π. 15393/2332/5-8-

2002.

Εφημερίδα που δημοσιεύεται η 

παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑ-

ΓΝΩΣΤΗΣ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ.

Αυγουστόπουλος Σταύρος

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6» ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΕΡΓΦΕΡΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΑΡΓΟΥΣ

ΑΡΓΟΣ 23-08-2010

ΑΡ. ΔΙΑΚ.: 34

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Άργους 

με την υπ’ αριθμ. 10η/09-06-

2010 (Θέμα 13ον) απόφασή 

του, και τις υπ’ αριθ. πρωτ. 1/1-

02-2010 & 4751/01-06-2010 

απόφαση και έγκριση αντίστοι-

χα της Επιτροπής Προμηθειών 

Υγείας (Ε.Π.Υ), διενεργεί «Ανοι-

κτό δημόσιο διεθνή διαγωνισμό 

σύμφωνα με τις διατάξεις των 

Ν.3867/2010, 2286/95, 2362/95, 

2741/99 και των Π.Δ. 394/96, 

60/07, 118/07 με σφραγισμένες 

προσφορές και με κριτήριο κα-

τακύρωσης την συμφερότερη 

προσφορά για την προμήθεια 

αντιδραστηρίων ανοσολογι-

κών εξετάσεων με ταυτόχρονη 

παραχώρηση συνοδού εξοπλι-

σμού (Αναλυτών & Αναλωσίμων) 

για την διενέργεια των εξετάσε-

ων αυτών για χρονικό διάστημα 

ενός (1) έτους προϋπολογισμού 

δαπάνης 320.000,00 ευρώ ΚΩΔ. 

00601/05800 συμπεριλαμβανο-

μένου του Φ.Π.Α..

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 

στο Άργος και ενώπιον επιτρο-

πής στα γραφεία του Γενικού 

Νοσοκομείου Άργους στις 

18/10/2010 ημέρα Δευτέρα και 

ώρα 12.00.

Ημερομηνία κατάθεσης προ-

σφορών στις 15/10/2010 και 

ώρα 14.00, άλλως δεν θα γίνο-

νται δεκτές και θα επιστρέφο-

νται.

Ημερομηνία αποστολής της 

περίληψης στην Ε.Ε.Ε.Κ στις 24-

08-2010.

Κόστος παραλαβής της σχετικής 

διακήρυξης 20 ευρώ.

Περισσότερες πληροφορίες, 

κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, 

στα γραφεία του Νοσοκομεί-

ου κον Μπενεχούτσο ή στο 

τηλέφωνο 2751064172 ή FAX 

2751064170.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

ΑΡΓΟΥΣ

ΑΡΓΟΣ 30-08-2010

ΑΡ. ΔIΑΚ.: 38

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Άργους 

με την υπ΄ αριθμ. 10η /09-06-

2010 (Θέμα 13ον) απόφαση 

του, και τις υπ’ αριθ. πρωτ. 1/1-

02-2010 & 4751/01 -06-2010 

απόφαση και έγκριση αντίστοι-

χα της Επιτροπής Προμηθειών 

Υγείας (Ε.Π.Υ.), διενεργεί πρόχει-

ρο ομαδοποιημένο διαγωνισμό 

σύμφωνα με τις διατάξεις των 

Ν.2867/2010, 2286/95, 2362/95, 

2741/99, και των Π. Δ. 394/96, 

60/07, 118/07 με σφραγισμένες 

προσφορές με κριτήριο κατακύ-

ρωσης την χαμηλότερη τιμή και 

πάντα σύμφωνα με τις τεχνικές 

προδιαγραφές της διακήρυξης 

για την ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΡΟΜΗΘΕΥ-

ΤΩΝ ΟΠΩΣ:

1. ΔΥΟ (2) ΦΥΓΟΚΕΝΤΡΟΙ ΣΩΛΗ-

ΝΑΡΙΩΝ 42 ΘΕΣΕΩΝ ΠΡΟΥΠ/

ΣΜΟΣ 13.000 ευρώ ΜΕ Φ.Π.Α

2.ΛΝΑΛΟΓΙΚΑ ΠΙΕΣΟΜΕΤΡΑ 

ΤΈΜ. 120 ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 10.000 

ευρώ ΜΕ Φ.Π.Α

3. ΦΟΡΕΙΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΡΟΧΗΛΑ-

ΤΑ ΤΕΜ. 2 ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 6.000 

ευρώ ΜΕ Φ.Π.Α.

4.ΑΜΑΞΑΙ ΤΡΟΧΗΛΑΤΟΙ 

XEIFOKINHTΟI ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ-

ΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΕΜ. 10 ΠΡΟΥΠ/

ΣΜΟΣ 6.000 ευρώ ΜΕ Φ.Π.Α.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 

στο Άργος και ενώπιον επιτρο-

πής στα γραφεία του Γενικού 

Νοσοκομείου Άργους στις 

5/10/2010 ημέρα Τρίτη και ώρα 

12.00.

Ημερομηνία κατάθεσης προ-

σφορών στις 4/10/2010 και ώρα 

14.00, άλλως δεν θα γίνονται δε-

κτές και θα επιστρέφονται.

Περισσότερες πληροφορίες, 

κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, 

στα γραφεία του Νοσοκομεί-

ου κον Μπενεχούτσο ή στο 

τηλέφωνο 2751064172 ή FAX 

2751064170.

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΉΣ

 ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Δ.Ε.Υ.Α ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Ταχ.Δ/νση: Ασκληπιού 26

Τηλ.: 2753041800

FAX: 2753042052

Αρχαία Επίδαυρος 

31 - 08 –2010

Αρ.Πρωτ.: 288

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Δ.Ε.Υ.Α ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ διακη-

ρύσσει ότι εκτίθεται σε ανοικτή 

δημοπρασία με το σύστημα του 

ενιαίου ποσοστού έκπτωσης 

του άρθρου 6  του Ν.3669/08, η 

εκτέλεση του έργου: «Υδροαρ-

δευτική  γεώτρηση στην θέση 

«ΚΑΡΛΑΚΩΝΑ» Δ.Δ. Δήμαινας»  

χρήσης 2010,  προϋπολογισμού 

δημοπράτησης 114.000,00 

ευρώ (με αναθεώρηση κ΄ ΦΠΑ) 

από χρηματοδότηση Ιδ. Πόρων.

Ο διαγωνισμός θα γίνει την 21η 

Σεπτεμβρίου 2010 ημέρα Τρίτη 

κ΄ ώρα 10 π.μ. (λήξη επίδοσης 

προσφορών), στα Γραφεία της 

Δ.Ε.Υ.Α. ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ (Ασκληπιού 

26, Αρχαία Επίδαυρος).

1.Στο διαγωνισμό γίνονται δε-

κτές:

Μεμονωμένες εργοληπτικές 

επιχειρήσεις α) εγγεγραμμένες 

στο Μητρώο Εργοληπτικών 

Επιχειρήσεων που τηρείται στη 

ΓΓΔΕ του Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., εφόσον 

ανήκουν στην Α1, Α2, 1η τάξη 

εντός νομού για έργα κατηγορί-

ας ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΓΕΩΤΡΗΣΕ-

ΩΝ και Α1, Α2, 1η  τάξη για έργα 

κατηγορίας ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟ-

ΛΟΓΙΚΑ.

β. Προερχόμενες από κράτη - 

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού 

Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που 

έχουν υπογράψει την συμφω-

νία για τις Δημόσιες Συμβάσεις 

(Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργα-

νισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), στα 

οποία τηρούνται επίσημοι κα-

τάλογοι αναγνωρισμένων εργο-

ληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμ-

μένες στους καταλόγους αυτούς 

και σε τάξη και κατηγορία αντί-

στοιχη με τις καλούμενες του 

Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π. 

γ. Προερχόμενες από ως ανω-

τέρω β΄ κράτη, στα οποία δεν 

τηρούνται επίσημοι κατάλογοι 

αναγνωρισμένων εργοληπτών, 

εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν 

εκτελέσει έργα παρόμοια με το 

δημοπρατούμενο, από ποιοτική 

και ποσοτική άποψη.

2.Κοινοπραξίες Εργ. Επ. των πα-

ραπάνω περιπτώσεων α, β και 

γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό 

μεταξύ τους35, υπό τους όρους 

του άρθρου 16 παρ. 7 του Ν. 

3669/08 (ΚΔΕ)36 (Κοινοπραξία 

στην ίδια κατηγορία) και υπό 

τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική 

Επιχείρηση θα συμμετέχει στο 

κοινοπρακτικό σχήμα με ποσο-

στό όχι μικρότερο του 25% της 

καλούμενης κατηγορίας.

3.Κοινοπραξίες εργοληπτικών 

επιχειρήσεων εγγεγραμμένων 

στην τάξη  Α1, Α2 , 1η για έργα 

κατηγορίας ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΑ ΓΕ-

ΩΤΡΗΣΕΩΝ, στην τάξη Α1, Α2, 

1η για έργα κατηγορίας ΗΛΕ-

ΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ, με τις 

προϋποθέσεις της παρ. 10 του 

άρθρου 16 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ) 

(αναβάθμιση ορίου λόγω κοινο-

πραξίας)37.

-Κατά τα λοιπά εφαρμόζονται 

οι ισχύουσες διατάξεις για τη 

συμμετοχή εργοληπτικών επι-

χειρήσεων σε διαγωνισμούς 

για την κατασκευή Δημοσίων 

Έργων, κ΄ με προσκόμιση όλων 

των απαραίτητων δικαιολογη-

τικών όπως αυτά αναφέρονται 

αναλυτικά στη διακήρυξη δη-

μοπρασίας.

-Η εγγύηση συμμετοχής στο 

διαγωνισμό καθορίζεται σε 

ποσοστό 2% τουλάχιστον, του 

προϋπολογισμού της μελέτης, 

δηλ. 1.822,08 ευρώ. Οι εγγυητι-

κές επιστολές θα απευθύνονται 

είτε στην υπηρεσία που διεξάγει 

το διαγωνισμό, είτε στο φορέα 

κατασκευής, είτε στον κύριο του 

έργου κ΄ σε περίπτωση διαγω-

νιζόμενης κοινοπραξίας πρέπει 

να είναι κοινές υπέρ όλων των 

μελών της.

-Περισσότερες πληροφορίες δί-

δονται στα Γραφεία της Δ.Ε.Υ.Α 

ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ κατά τις εργάσιμες 

ημέρες κ΄ ώρες (27530 41800, κ. 

Ανδρέας Δανόπουλος).

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Ε.Υ.Α. 

ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗ-

ΣΗ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Τηλ: 27523- 60321

Ναύπλιο, 1-9-2010

Α.Π: 369

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑ-

ΣΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-

ΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ

Από τη Γραμματεία του Ν.Σ. 

Αργολίδας ανακοινώνεται ότι 

εκδόθηκε απόφαση Νομάρχη, 

από τη Δ/νση Χωροταξίας, Πο-

λεοδομίας & Περιβάλλοντος, 

με α.π. 4193/08/25-8-2010 και 

θέμα: Έγκριση περιβαλλοντικών 

Όρων του έργου: «Ανόρυξη και 

λειτουργία γεώτρησης αρδευ-

τικής χρήσης και κατασκευή 

δικτύου μεταφοράς νερού μή-

κους 3.730 m στη θέση Δύο 

Λιθάρια σε εκτός σχεδίου και 

εκτός οικισμού περιοχή του 

Δ.Δ. Σχοινοχωρίου του Δήμου 

Κουτσοποδίου του Νομού Αρ-

γολίδας, ιδιοκτησίας Μπάρλα 

Χρήστου, προκειμένου να κα-

λυφθούν οι αρδευτικές ανάγκες 

αγροτεμαχίων συνολικής έκτα-

σης 18.000 m2.

Εφημερίδα που δημοσιεύεται η 

παρούσα απόφαση είναι : ΑΝΑ-

ΓΝΩΣΤΗΣ

 ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν.Σ.

Αυγουστόπουλος Σταύρος



Ενδιαφέρουσες και 

αναγκαίες να τις 

γνωρίζει ο καθέ-

νας είναι οι οδηγίες 

που δίνει το Λιμε-

ναρχείο Ναυπλίου 

σχετικά με την δι-

άσωση κολυμβητή 

που κινδυνεύει:

Είσαι ξαπλωμένος 

σε μια παραλία 

όπου δεν επιτηρεί-

ται από ναυαγο-

σώστη και ξαφνικά 

α ν τ ι λα μ βά νεσ α ι 

κάποιον κολυμβη-

τή να κινδυνεύει 

στο νερό. 

Τι θα κάνεις; Δεν 

πρέπει να πανικο-

βληθείς. Καλείς βο-

ήθεια φωνάζοντας 

δυνατά και καθα-

ρά.

Εφ’ όσον γνωρίζεις 

κολύμπι και δεν 

έχεις προβλήματα 

υγείας, μπορείς να 

επιχειρήσεις την δι-

άσωσή του.

Σε μια τέτοια περί-

πτωση, έχε υπόψιν 

σου:

Η Προσέγγιση κά-

ποιου που κινδυ-

νεύει απαιτεί μεγά-

λη προσοχή.

Αν τον πλησιάσεις 

από μπροστά, διατρέχεις θα-

νάσιμο κίνδυνο γιατί, το άτομο 

που κινδυνεύει να πνιγεί είναι 

πανικοβλημένο και εκείνη τη 

στιγμή θα σε δει σαν σανίδα σω-

τηρίας και θα δοκιμάσει να πια-

στεί πάνω 

σου βίαια και απότομα.

Προσέγγισέ τον λοιπόν από 

πίσω.

Αφού τον προσεγγίσεις, τράβη-

ξέ τον προς την ακτή κρατώντας 

τον είτε απ’ τα μαλλιά, είτε απ’ 

το κεφάλι βάζοντας τα χέρια στ’ 

αυτιά, είτε

με λαβή απ’ τη μασχάλη. 

Δεν μπορείς να τον τραβήξεις 

έξω; Μην σε πιάνει πανικός.

Κράτα το κεφάλι του θύματος 

έξω απ’ το νερό και περίμενε βο-

ήθεια.

Σε περίπτωση που πλησιάσεις 

το θύμα από μπροστά, κάνε κα-

τάδυση και πιάνοντας τα γόνατά 

του, στρέψε το προς τα πίσω.

Έβγαλες το θύμα στην ακτή; 

Πολύ ωραία!

Καθάρισε το στόμα του από 

ξένα σώματα (π.χ φύκια, τεχνη-

τές οδοντοστοιχίες κ.λπ).

Τοποθέτησέ το σε τέτοια θέση 

(καλό είναι  να τον τοποθετήσεις 

σε πλάγια θέση) ώστε να βγά-

λει όσο το δυνατό περισσότερο 

νερό απ’ αυτό που έχει καταπιεί.        

Έλεγξε αν το θύμα αναπνέει.

Αν έχεις καθρεφτάκι, βάλε το 

μπροστά στο στόμα του θύμα-

τος και παρατήρησε αν θολώνει, 

το οποίο σημαίνει ότι έχει ανα-

πνοή.  

Αν δεν έχεις καθρεφτάκι:

Βάλε το αυτί σου μπροστά στο 

στόμα του.

Παρατήρησε το θώρακα και την 

κοιλιά του αν υπάρχουν ανα-

πνευστικές κινήσεις.

Παρατήρησε τα χείλια και τα νύ-

χια του, αν είναι μελανά.

Παρατήρησε το στόμα του, αν 

είναι σφιχτό με αφρούς.

Αν το θύμα δεν αναπνέει, κάνε 

τεχνητή αναπνοή (φιλί της 

ζωής).

Έλεγξε αν η καρδιά του θύματος 

λειτουργεί.

Ψηλάφισε τον σφυγμό του στην 

καρωτίδα.

Πρόσεξε, μην ακουμπά ο αντί-

χειράς σου στον λαιμό του, γιατί 

μπορεί να μετρήσεις τον δικό 

σου σφυγμό.

Αν δεν υπάρχει σφυγμός, κάνε 

εξωτερικές μαλάξεις, δηλαδή 

εξωτερική συμπίεση του θώρα-

κα.

Ήξερες ότι:

Δεν πρέπει επ’ 

ουδενί να δι-

ακόψεις την 

π ρ ο σ π ά θ ε ι α 

κ α ρ δ ι ο α ν α -

π ν ε υ σ τ ι κ ή ς 

ανάνηψης στο 

θύμα, αν δεν 

περάσει το 

χρονικό διά-

στημα των 30 

λεπτών;

Τεχνητή ανα-

πνοή (φιλί της 

ζωής).

Γύρε το κεφάλι 

προς τα πίσω.

Καθάρισε το 

στόμα από 

ξένα αντικείμενα, αίματα, 

εκκρίσεις κ.λπ.

Πάρε βαθειά αναπνοή και 

εφάρμοσε τα χείλη σου 

στα χείλη του θύματος,(αν 

έχεις μαζί σου μια γάζα ή 

ένα κομμάτι ύφασμα π.χ 

κομμάτι από πουκάμισο, 

καλό είναι να το εφαρμό-

σεις ανάμεσα στα χείλη 

σου και τα χείλη του θύμα-

τος) κλείνοντας με το ένα 

χέρι σου τα ρουθούνια της 

μύτης του.

Έκπνευσε δυνατά στο 

στόμα του, 2-3 συνεχόμε-

νες φορές. Πρόσεξε, αν 

ανεβαίνει ο θώρακάς του 

σε κάθε αναπνοή. Μήπως 

κάποιο ξένο σώμα έχει 

φράξει τις αεροφόρους 

οδούς του;

Εμφύσησε με ρυθμό 16-

18 αναπνοές ανά λεπτό, ή 

1 ανά 5 δευτερόλεπτα αν 

η καρδιά χτυπάει.

Εξωτερικές μαλάξεις.

Ξάπλωσε το θύμα ανάσκε-

λα σε σκληρή επιφάνεια.

Τοποθέτησε τα χέρια στο 

κέντρο του στήθους με 

τη δεύτερη παλάμη πάνω 

στη πρώτη. Πίεσε το θώ-

ρακα με το βάρος του σώ-

ματός σου. Κάνε 15 μαλά-

ξεις σε γρήγορο ρυθμό και 

μετά δώσε 2 εμφυσήσεις.

Έλεγχε ανά 2 λεπτά αν η 

καρδιά λειτουργεί.

Αν είσαστε δύο άτομα, ο ένας 

να κάνει μαλάξεις και ο άλλος 

τις εμφυσήσεις με συχνότητα 5 

μαλάξεις και 1 εμφύσηση.

Λειτούργησε η καρδιά; Ωραία!

Συνέχισε την τεχνητή αναπνοή 

και διέκοψε τις μαλάξεις.

Μήπως καθώς κολυμπάς σε 

τσίμπησε κάποια τσούχτρα  η 

μέδουσα; Δεν υπάρχει λόγος πα-

νικού.

Διάβασε τα παρακάτω και συνέ-

χισε άφοβα τις διακοπές σου.

Τα συμπτώματα μετά από μια 

επαφή – κέντρισμα από τσού-

χτρα ή μέδουσα είναι, (ανάλογα 

με την περίπτωση, δηλαδή αν 

είναι βαριά ή ελαφριά) τα εξής:

Πόνος σαν κάψιμο, πολλές φο-

ρές έντονος, κοκκίνισμα του 

δέρματος και σε μερικές περι-

πτώσεις αποτύπωση στο δέρμα 

τμήματος της μέδουσας ή τσού-

χτρας που σε κέντρισε.

Θα σε ενδιέφερε να μάθαινες 

πώς να αντιμετωπίσεις το τσί-

μπημα μιας τσούχτρας ή μέδου-

σας; Αν ναι, διάβασε τα παρακά-

τω:

Ξέπλυνε την περιοχή του τσι-

μπήματος με άφθονο θαλασσι-

νό νερό. Μην χρησιμοποιήσεις 

γλυκό νερό, γιατί αυτό ενδεχο-

μένως να ενεργοποιήσει τυχόν 

κεντριά που έχουν μείνει στο 

δέρμα σου.             

Κάνε επάλειψη στην πληγή με 

αμμωνία (υπάρχει σε υγρή μορ-

φή ή stick). Αν δεν έχεις αμμωνία 

μπορείς να ρίξεις οινόπνευμα ή 

ξύδι. Βάλε στο δέρμα πούδρα 

ή αφρό ξυρίσματος. Μετά από 

λίγη ώρα, ξέβγαλε την πούδρα ή 

τον αφρό με νερό.

Σε περίπτωση που κάποιος οι-

κείος σου ή άλλος συνάνθρω-

πός σου, στην παραλία υποστεί 

από το τσίμπημα αναφυλακτικό 

σοκ, Κάλεσε αμέσως ιατρική βο-

ήθεια και βάλε τον ασθενή να 

ξαπλώσει, κρατώντας το στόμα 

του.
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Οι κίνδυνοι της θάλασσας 

και η αντιμετώπισή τους
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα 45 τ.μ β΄ 

ορόφου πλησίον γηπέδου Ναυπλί-

ου με θέα το Παλαμήδι, πλήρως 

εξοπλισμένη με καινούργια έπιπλα, 

δίχωρη με επιπλέον εσωτερικό 

αποθηκευτικό χώρο, διαμπερής, με 

κεντρική θέρμανση - τέντες και a/c. 

Τηλ. επικοινωνίας: 6937678788

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, 

όπισθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 

3ος  όροφος, βεράντες, φρεσκο-

βαμμένο, AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 

της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 

Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτό-

νομη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. 

Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με 

πρόσοψη στην Ασκληπιού στο 

Ναύπλιο. Τηλ:27520-23995, κιν: 

6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 

(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 

θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 

Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-

ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-

φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 

6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 

26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-

φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-

μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-

τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 

τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 

διαμορφωμένο και πλήρως εξο-

πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 

τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 

3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. 

Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 

για κατάστημα mini Market, φροντι-

στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία 

σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό 

Ηροδότου έναντι πλατείας, στην 

περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 

εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 

1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 

για περισσότερες πληροφορίες : 

694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. 

και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δί-

πλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-

νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-

νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα 

τα απαραίτητα έπιπλα όπως ανα-

διπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα 

- σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 

- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλά-

πες – φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις 

ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευ-

ές Με είδη εστίασης και είδη οικια-

κής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσω-

τερικής διακόσμησης όπως πάσο 

(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-

φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 

μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-

χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύ-

ρος  6977.452000 + 6937.847555 κα 

Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώ-

ρος επί της οδού Ασκληπιού στην 

Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ 

και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. 

Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 

επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 

ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-

πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 

με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 

ανακατασκευασμένα, στο Τολό. 

Τηλ. 6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-

ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος 

Πηγή στην Δαλαμανάρα εντός οι-

κισμού με εισόδους σε κεντρικές 

δημοτικές οδούς και με ανεξάρ-

τητους βοηθητικούς χώρους. Τηλ. 

2751061124, 67142, 6974876572, 

ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 16μμ και 

18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 

m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 

και επιπλωμένο αποτελούμενο από 

τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 

– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπά-

νια, διαμπερές με μπαλκόνια στην 

οδό Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-

ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο 

ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 

κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 

2 απέναντι από το Super Market 

LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπι-

πλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια 

για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες – 

καρέκλες - βιβλιοθήκες – κασέλες - 

ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Μαζί με 

τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συ-

σκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και 

τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει 

στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης 

όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις 

στους τοίχους – ψευδοροφές – δι-

ακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμά-

ρινα δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος 

Σπύρος  6977.452000 + 6937.847555 

και κα Πόπη 6947.877160 + 

2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 

ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 

και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 

θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 

της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 

6979 978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 

301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  

τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , 

πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστι-

ατορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμέ-

νη και σε λειτουργία στην παραλία 

του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπου-

μπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μο-

νοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπό-

γειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. 

από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 

190.000 ευρώ . ΤΗΛ  6944141900 - 

6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) 

επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε 

δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 

2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 

λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 

37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 

27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 

κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 

– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-

νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 

διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 

κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρ-

τα εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, 

υπό κατασκευή, μεγάλη αποθήκη 

24 Μ2 κλπ. Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οι-

κόπεδα άρτια και οικοδομήσιμα με 

θέα. Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 

600 τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο 

Άργος κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. 

Πληροφορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-

στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 

μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύ-

πλιο ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων 

ή Τεχνολόγος Γεωπόνος για εργασία 

σε αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία 

και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θε-

ωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε να 

αποστείλετε βιογραφικά στο φαξ 

27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνί-

ας 27520 45000 και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 

γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 

και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 

στις πωλήσεις για εργασία σε αί-

θουσα δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν 

άτομα με εμπειρία στον τουριστικό 

τομέα. Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξι-

ώσεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. 

Τηλ 6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-

σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δί-

πλωμα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, 

για μόνιμη απασχόληση. Πληροφο-

ρίες κος Παντελής Μαούρης, τηλ. 

275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήμα-

τα σε μαθητές Δημοτικού και Γυ-

μνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 

6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 

Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-

ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 

σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-

μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 

6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 

πείρα native – speaker παραδίδει 

ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμα-

σία για διπλώματα  Γερμανικής 

γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά 

δημοτικού – γυμνασίου. Τηλέφωνο 

6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 

οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 

Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προ-

σεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή.  

Επικοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 

6932-115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει 

μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής 

Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, ανα-

λαμβάνει την φύλαξη παιδιών και 

ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα 

Μαργαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 

εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγ-

γλικών και Γαλλικών όλων των επι-

πέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά 

τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 

6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μο-

ντέλο 92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογι-

κή τιμή. Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 

OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 

cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-

ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 

πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 

παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 

συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα 

με αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών 

παραθύρων), υδραυλικό τιμόνι, 

δερμάτινα καθίσματα (ρύθμιση 

ενισχυτικού μέσης), κλιματισμό, 

ράδιο CD-MP3-WMA, ζάντες αλου-

μινίου, λάστιχα 2009. Ατρακάριστο 

με 110.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας λόγω 

αναχώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 

6948981465 κ. Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μη-

χανουργείου λόγω συνταξιοδότη-

σης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε 

προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-

68938, Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 

μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-

τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 

50 cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέ-

λο 1998, 1000 κυβικά, με 150.000 

χιλιόμετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-

7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙ-

ΕΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 

3. ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗ-

ΡΙΟ ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δί-

σκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στρο-

φών, μεμονωμένα ή ολόκληρες 

συλλογές. Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύ-

πλιο. Τηλ. 2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Πάνω στο σωστό σέρβις και στην γα-

στρονομική δημιουργία στηρίζεται το 

Καντίσκυ. Γιατί και η μπύρα…χρειάζεται 

τους εμπνευστές της

Λαϊκές εκφράσεις και τι σημαίνουν. 

Έναρξη της σχολικής χρονιάς στα μέσα του μήνα και τα 

«απρό» φροντίζουν από τώρα για την εκπαίδευσή σας.

ΧΡΩΣΤΑΕΙ ΤHΣ ΜΙΧΑΛΟΥΣ

Η λαϊκή έκφραση συνδέεται με τη μετεπαναστατική ζωή 

στο Ναύπλιο, πρωτεύουσα τότε της Ελλάδας. Συγκεκριμέ-

να, μετά την επανάσταση του 21 υπήρχε στο. 

Ναύπλιο μια ταβέρνα που ανήκε σε μια γυναίκα, τη Μιχα-

λού. Η Μιχαλού είχε το προτέρημα να κάνει «βερεσέδια» 

αλλά υπό προθεσμία. Μόλις εξαντλείτο η προθεσμία - και 

η υπομονή της - στόλιζε τους χρεώστες της με «κοσμη-

τικότατα» επίθετα. Όσοι τα άκουγαν, ήξεραν καλά ότι 

αυτός που δέχεται τις «περιποιήσεις» της «χρωστάει της 

Μιχαλούς». 

 

ΕΦΑΓΑ ΧΥΛΟΠΙΤΑ

Γύρω στα 1815 υπήρχε κάποιος κομπογιαννίτης, ο Παρθέ-

νης Νένιμος, ο οποίος ισχυριζόταν πως είχε βρει το φάρ-

μακο για τους βαρύτατα ερωτευμένους. Επρόκειτο για ένα 

παρασκεύασμα από σιταρένιο χυλό ψημένο στο φούρνο. 

Όσοι λοιπόν αγαπούσαν χωρίς ανταπόκριση, θα έλυναν το 

πρόβλημά τους τρώγοντας αυτή τη θαυματουργή πίτα - 

και μάλιστα επί τρεις ημέρες, κάθε πρωί, τελείως νηστικοί. 

 

ΜΥΡΙΖΩ ΤΑ ΝΥΧΙΑ ΜΟΥ

Η φράση προέρχεται από την αρχαία τελετουργική συνή-

θεια, κατά την οποία οι ιέρειες των μαντείων βουτούσαν 

τα δάχτυλά τους σ’ ένα υγρό με βάση το δαφνέλαιο, τις 

αναθυμιάσεις του οποίου εισέπνεαν καθώς τα έφερναν κα-

τόπιν κοντά στη μύτη τους και μ’ αυτό τον τρόπο έπεφταν 

σ’ ένα είδος καταληψίας κατά την οποία προμάντευαν τα 

μελλούμενα. 

 

ΤΡΩΕΙ ΤΑ ΝΥΧΙΑ ΤΟΥ ΓΙΑ ΚΑΒΓΑ

Ένα από τα αγαπημένα θεάματα των Ρωμαίων και αργότε-

ρα των Βυζαντινών, ήταν η ελεύθερη πάλη. 

Οι περισσότεροι από τους παλαιστές, ήταν σκλάβοι, που 

έβγαιναν από το στίβο με την ελπίδα να νικήσουν και να 

απελευθερωθούν. Στην ελεύθερη αυτή πάλη επιτρέπο-

νταν τα πάντα γροθιές, κλωτσιές, κουτουλιές, ακόμη και 

το πνίξιμο. Το μόνο που απαγορευόταν αυστηρά ήταν οι 

γρατζουνιές. Ο παλαιστής έπρεπε να νικήσει τον αντίπαλό 

του, χωρίς να του προξενήσει την παραμικρή αμυχή με 

τα νύχια, πράγμα , βέβαια, δυσκολότατο. Γιατί τα νύχια 

των δυστυχισμένων σκλάβων, που έμεναν συνέχεια μέσα 

στα κάτεργα, ήταν τεράστια και σκληρά από τις βαριές 

δουλειές που έκαναν. Γι’ αυτό λίγο προτού βγουν στο στί-

βο, άρχιζαν να τα κόβουν, όπως μπορούσαν, με τα δόντια 

τους. Από το γεγονός αυτό βγήκε κι η φράση «τρώει τα 

νύχια του για καβγά». 

 

ΜΑΛΛΙΑΣΕ Η ΓΛΩΣΣΑ ΜΟΥ

Στη βυζαντινή εποχή υπήρχαν διάφορες τιμωρίες, ανά-

λογες, βέβαια, με το παράπτωμα. Όταν π.χ. ένας έλεγε 

πολλά, δηλαδή έλεγε λόγια που δεν έπρεπε να ειπωθούν, 

τότε τον τιμωρούσαν με έναν τρομερό τρόπο. Του έδιναν 

ένα ειδικό χόρτο που ήταν υποχρεωμένος με το μάσημα 

να το κάνει πολτό μέσα στο στόμα του. Το χόρτο, όμως, 

αυτό ήταν αγκαθωτό, στυφό και αρκετά σκληρό, τόσο που 

κατά το μάσημα στο στόμα του πρηζόταν και η γλώσσα, 

το ελατήριο δηλαδή της τιμωρίας του, άνοιγε, μάτωνε 

και γινόταν ίνες-ίνες, κλωστές-κλωστές, δηλαδή, όπως 

είναι τα μαλλιά. Από την απάνθρωπη τιμωρία βγήκε και η 

παροιμιώδης φράση : «μάλλιασε η γλώσσα μου», που τις 

λέμε μέχρι σήμερα, όταν προσπαθούμε με τα λόγια μας να 

πείσουμε κάποιον για κάτι και του το λέμε πολλές φορές. 

 

ΜΟΥ ΕΦΥΓΕ ΤΟ ΚΑΦΑΣΙ

Στα Τούρκικα καφάς θα πει κεφάλι, κρανίο. Όταν, λοιπόν, η 

καρπαζιά, που έριξαν σε κάποιον είναι δυνατή λέμε :» του 

έφυγε το καφάσι», δηλαδή, του έφυγε το κεφάλι από τη 

δύναμη του κτυπήματος. Το ίδιο και όταν αντιληφθούμε 

κάτι σπουδαίο, λέμε :»μου έφυγε το καφάσι» , δηλαδή, μου 

έφυγε το κεφάλι από τη σπουδαιότητα 

 

ΤΟΥΜΠΕΚΙ

«Τουμπεκί » λέγεται τουρκικά ο καπνός για τον ναργιλέ, 

που τον κάπνιζαν στα διάφορα καφενεία της παλιάς 

εποχής. Τον ναργιλέ τον ετοίμαζαν οι «ταμπήδες» των 

καφενείων και επειδή αυτοί έπιαναν την κουβέντα κι 

αργούσαμε τον πάνε στον πελάτη, εκείνος με τη σειρά του 

φώναζε: «κάνε τουμπεκί ». Όσοι κάπνισαν ναργιλέ ήταν και 

από φυσικού τους λιγομίλητοι και δεν τους άρεσε η «πάρ-

λα», οι φλυαρίες. Με τις ώρες κρατούσαν στα χείλη τους 

το «μαρκούτσι» του ναργιλέ, απολαμβάνοντας μακάρια 

και σιωπηλά το τουμπεκί, που σιγόκαιγε στο λούλα. Και 

αν κάνεις, που κι αυτός κάπνιζε ναργιλέ δίπλα του, άνοιγε 

πλατιά κουβέντα, οι μερακλήδες της παρέας του έλεγαν: 

« Κάνε τουμπεκί», δηλαδή, κάπνιζε και μη μιλάς. Τώρα για 

το « ψιλοκομμένο » τουμπεκί, ήταν η τέχνη του «ταμπή» να 

του το προσφέρει ψιλοκομμένο, που ήταν και καλύτερο. 

Πάρκινγκ
 

Είναι ο τύπος και ψάχνει να παρκάρει στο Πα-

γκράτι εδώ και 3 τέταρτα.  

Ξενερωμένος εντελώς πια κι αφού έχει ρίξει 

διάφορα «γαλλικά» από τα νεύρα του, αρχίζει: 

 

«Θεέ μου... σε παρακαλώ... βοήθησε με να βρω 

πάρκινγκ. Δεν αντέχω άλλο. Κι εγώ, παρόλο 

που ήμουν τόσα χρόνια άπιστος , θα κάνω τα 

πάντα για σένα. Θα αλλάξω, θα πηγαίνω κάθε 

Κυριακή στην εκκλησία. Σε παρακαλώ Θεούλη 

μου κάνε μόλις στρίψω στην γωνία να έχει μια 

θεσούλα. Σε παρακαλώ...» 

 

Μόλις στρίβει λοιπόν στην γωνία, να σου η θε-

σούλα ελεύθερη. Κοιτάζει ο τύπος τον ουρανό: 

«Άστο μεγάλε ....βρήκα»


